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CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD -
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 4 DE MAIG DE 2026 / CONSEJO DE
DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DIA 4 DE MAYO DE 2026

En el edifici municipal de La Cebera seu de la Junta Municipal de Districte de Pobles del
Sud y altres serveis municipals situat en c/ Poetessa Leonor Perales, s/n, sent les 18.06 hores del
dia 4 de maig de 2026, convocat en legal forma, tant presencial com telemàticament, davant la
presidència de la Sra. María Julia Climent Monzó, es reunix en sessió ordinària el Consell de
Districte de la Junta Municipal de Pobles del Sud, amb l'assistència dels següents membres: 

Vicepresident: Sr. José Luis Moreno Maicas.

Pel grup municipal Popular: Srs. José Navarro Tomás, Abel Mocholí Paga i Manolo
Mocholí Aznar.

Pel grup municipal Vox:  Sr. Vicente Quilis Castelló.

Pel grup municipal Compromís: Sra. Merche Alabau Siurana i Sr. Ernesto Peris Bru.

Pel grup municipal Socialista: Sr. Pepe Caballer Torrent.

Actua com a Secretària de la Junta Municipal, Nuria Compañ Barco.

Constituint quòrum suficient, la Sra. Presidenta abans d'obrir la sessió per a tractar els
següents assumptes que figuren en l'orde del dia.

En el edificio La Cebera, sede de la Junta Municipal de Distrito de Pobles del Sur y otros
servicios municipales sito en la c/ Poetisa Leonor Perales, s/n, siendo las 18.06 horas del dia 4
de mayo de 2026, convocado en legal forma, tanto presencial como telemáticamente, ante la
presidencia de la Sra. María Julia Climent Monzó, se reúne en sesión ordinaria el Consejo de
Distrito de la Junta Municipal de Pobles del Sud, con la asistencia de los siguientes miembros: 

Vicepresidente: Sr. José Luis Moreno Maicas.

Por el grupo municipal Popular: Sres. José Navarro Tomás, Abel Mocholí Paga y Manolo
Mocholí Aznar.

Por el grupo municipal Vox: Sr. Vicente Quilis Castelló.

Por el grupo municipal Compromís: Sra. Merche Alabau Siurana y Sr. Ernesto Peris Bru.
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Por el grupo municipal Socialista: Sr. Pepe Caballer Torrent.

Actúa como Secretaria de la Junta Municipal, Nuria Compañ Barco.

Constituyendo quórum suficiente, la Sra. Presidenta antes de abrir la sesión para tratar
los siguienes asuntos que figuran en el orden del día.

Presidenta: "Hola, Bona vesprada a totes i a tots. Jo crec que ja estem tots i si vos pareix
podem començar la sessió. D'acord, molt bé. Doncs en primer lloc, benvinguts i benvingudes a
esta sessió del Consell de Districte corresponent al segon trimestre de l'any. L'Ordre del dia que
crec que el teniu tots davant, però n'hi ha cinc punts. El primer és l'aprovació de l'acta. Després
informarem sobre els grups de treball i les distintes activitats que s'estan portant a cap en la Junta
Municipal. El tercer punt és el relatiu a les mocions dels grups polítics i després ja els precs i les
preguntes i les intervencions veïnals. Per tant, jo sí que d'entrada m'agradaria demanar als vocals
dels distints grups polítics que foren capaços de complir en els temps. Més que res perquè, com
sempre comentem, estan ací els veïns i veïnes que el que volen és poder participar en el torn
d'intervencions veïnals. Per tant, sí que demanaria d'entrada que ens ajustarem als temps. Els
temps de les mocions recorde que són 5 minuts d'exposició màxim i 3 minuts en la rèplica. Per
tant, en este sentit vos demanaria que ens s'ajustaren al temps. També comentar que en l'ordre del
dia hi ha quatre mocions. Dos mocions del grup municipal Compromís i dos mocions del grup
municipal PSOE. Però en el cas del grup municipal PSOE les dos mocions estan repetides. No sé
per què, és que hi hagut alguna confusió i s'ha presentat la mateixa. Per tant, seria una moció que
quedaria inclosa en l'ordre del dia que es referix a la Policia Local i també comentar una altra
cosa, i ara em confirmes Pepe, si és així o no, que en l'anterior Consell de Districte van quedar
sobre la taula dos mocions que no van poder tractar-les, però la pregunta és si eixes dos mocions
que es van deixar sobre la taula voleu tractar- les? D’acord, así serien eixa moció que heu
presentat sobre Policia Local, més les dos que van quedar sobre la taula. Per tant, si vos pareix bé
aclarit ja l'ordre del dia, comencem la sessió."
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1 RESULTAT / : APROVAT / RESULTADO APROBADO
ASSUMPTE / :ASUNTO
Aprovació, si és el cas, de l'acta de la sessió anterior celebrada el 2 de febrer de 2026.
Aprobación, en su caso, del acta de la sesión anterior celebrada el 2 de febrero de 2026.

La presidenta pregunta si algun membre del Consell de Districte de la Junta Municipal
Pobles del Sud ha de formular alguna observació a l'acta de la sessió de 2 de febrer de 2026. 

Considerant que l'article 91 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic
de les Entitats Locals aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre i l'article 68 del
Reglament Orgànic del Ple, establix que només cal esmenar errors materials o de fet, així com
que si ningú manifesta objeccions ni oposa reserves o observacions, l'acta es considerarà
aprovada per unanimitat.

No formulant-se cap observació, la Sra. Presidenta sotmet a votació l'acta de la sessió del
Consell de Districte de 2 de febrer de 2026, aprovant-se per unanimitat de les vocalies presents.

La presidenta pregunta si algún miembro del Consejo de Distrito de la Junta Municipal
Pobles del Sud tiene que formular alguna observación al acta de la sesión de 2 de febrero de
2026. 

Considerando que el artículo 91 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y
Régimen Jurídico de las Entidades Locales aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de
noviembre y el artículo 68 del Reglamento Orgánico del Pleno, establece que solo cabe subsanar
errores materiales o de hecho, así como que si nadie manifiesta reparos ni opone reservas u
observaciones, el acta se considerará aprobada por unanimidad.

No formulándose ninguna observación, la Sra. Presidenta somete a votación el acta de la
sesión del Consejo de Distrito de 2 de febrero de 2026, aprobándose por unanimidad de las
vocalías presentes.

2 RESULTAT / : APROVAT / RESULTADO APROBADO
ASSUMPTE / :ASUNTO
Seguiment de les activitats dels grups de treball.
Seguimiento de las actividades de los grupos de trabajo.

Sra. Presidenta: "Els grups de treball es varen reunir la setmana passada, crec que el 27
d'abril, el dilluns passat, i en eixa reunió es va parlar sobre les distintes activitats que s'havien
portat endavant i també de les activitats que hi ha pendents de realitzar, en quin punt es troben
cada una d'elles i també es va tractar el tema d'ajustar el pressupost. Perquè és veritat que algunes
activitats doncs bé, diga'm que el cost ha sigut un poquet menor del qual estava previst
inicialment. En altres casos el cost ha sigut un poquet major del qual estava previst. I també és
veritat que ni hi ha una altra activitat que per raons que no poden aixecar a nosaltres, sinó que són
alienes a nosaltres, no s'ha pogut fer. En concret, estic parlant de l'activitat de bunyols al carrer
que anava a fer-se a La Torre, però per qüestions de falta de proveïdors que pogueren fer este
servici, eixe subministre no es va poder portar endavant. Per tant, jo ara passe la paraula als
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coordinadors dels distints grups de treball perquè exposen i ens expliquen les activitats que s'han
pogut fer i les que quedaren pendents. D'acord. Comencem. En el grup de treball de comerç.
Gràcies, José."

Sr. José Navarro:  "Gràcies, presidenta i secretària. Molt bona vesprada, veïns i veïnes
companyes. Nada, fer-lo rapidet i en resumen, pel que fa al que són els grups de treball que deia
la presidenta Júlia, el meu en el Grup de Seguretat de Mobilitat i Comerç, férem el passat 9
d'abril en les pedanies del Saler, de Pinedo i de la Torre, el que hem fet ja són les mones de
Pasqua i els jocs tradicionals, que han agarrat un arraigo ja important en esta com he dit tercera
edició, en col·laboració en el Gremi de Forners de València i que bé doncs, any a any està tenint
un tiró entre els xiquets, els pares, mares, iaios i iaies veïns que volen acostar-se a les alcaldies a
on es fa, en la seua quinzena de festes de Pasqua, i evidentment doncs bé, es tracta per si alguns
no ho sabeu, de l'elaboració del que és el panet, este de la moneta que porta el gremi en els ouets
i els anisets i tot això, i els nanos, xiquets i xiquetes pues treballen ací una estoneta i s'ho passen
bé, I després n'hi ha una activitat com és la distracció de jocs infantils tradicionals de Pasqua. Tot
això doncs es passen al voltant d'unes dos horetes, tres, I com us dic una cosa que el primer any
va a ser pilote, el segon de categoria i el tercer ja més que de categoria, inclús va vindre la
televisió, no sé si ho véreu l'any passat en punt 9, enguany ha vingut la televisió espanyola, no ho
sé, és que sí a obrir els Telediaris. És curiós, però bé, és un arraigo de fer els nanos ací en
companyia dels iaios i es passen ací unes horetes molt bé. Com us dic, a partir d'ara tenim previst
ja en este grup que aquesta funció ja la tindríem en este apartat, i n'hi ha un previst també molt
paregut que el celebraríem, el que és la setmana del 9 d'octubre, en les festes de Sant Jaume i de
més aleshores, la mocadorada tradicional i valenciana que estem tan acostumats a fer el mateix,
exactament molt paregut en les figuretes de massapà i també en col·laboració en els jocs després
per a distraure als xiquets en companyia dels iaios i iaies com us dic, que són els que els porten,
en cal que ara no n'hi haurà festes perquè evidentment no és com els 15 dies de Pasqua, però hem
trobat el dia també per poder encaixar que probablement serà el dia 25 de setembre i ho faríem en
Castellar-l'Oliveral, en Forn d'Alcedo, en El Perellonet, en el Palmar i en la Torre. El format seria
molt paregut, veient que està tenint tiró i els nanos s'ho passen bé, i disfruten ací.

Després n'hi ha un tercer acte previst per al mes de novembre 26, que és el reconeixement a
persones il·lustres de les pedanies, volem fer un acte en el qual es consolide el que és el
nomenament a persones de l'àmbit de l'esport, cultural, medicina, etcètera, i que probablement
serà en este local, que és de les pedanies que tenen la planta baixa més acorde per este acte, i en
el que es faria una entrega d'algun tipus de placa commemorativa i bé, la redacció del que són
unes paraules que es mereixen este tipus de persones, que poden ser jóvens o majors
indistintament, el treballarem al llarg dels pròxims sessions que puguen fer dins dels consells dels
grups i després el passarem al Consell per poder dur a terme, com us dic per a novembre, estes
serien les tres activitats que tinc jo baix la coordinació del Grup de Seguretat, Mobilitat i Comerç.
Moltes gràcies."

Sra. Presidenta: "Gràcies. Passem ara al grup de treball de Cultura. Gràcies Abel."

Sr. Abel Mocholí: "Bé, bona vesprada a tots i totes i especialment a tots els veïns que la
veritat hem fet hui quòrum de aforo. Bé, per començar, la primera activitat que es va fer del Grup
de Treball de Cultura sigué les xarrades de salut mental de la doctora Susi Pérez per a persones
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majors; es va realitzar en el Forn d'Alcedo i està previst realitzar-lo al llarg de totes les pedanies.
Esta activitat, ténia una dotació de 400 euros per al transport de la doctora al llarg de totes les
pedanies.

La segona activitat és la de bandes de música, que ja és un clàssic, sempre la fem des del
Grup de Cultura, perquè sabem que meneja molta gent que agrada molt en el poble en el qual es
fa i en fi, les bandes de música tenim un gran arraigo en totes les pedanies sud. Aquest any
oferirem el concert en La Punta on participa la banda de l'Ateneu Musical l'Horta de La Punta i el
CIM de Castellar-Oliveral, i hem decidit en el remanent que teníem, entre altres coses, per
l'activitat de bunyols que no es va poder fer, que estava pressupostat en 900 euros, fer un concert
al Palmar, que són 1.100 euros.

D'altra banda, una altra activitat que hem fet en el grup de treball de Cultura és el taller de
fotografia. Este taller ja l'hem realitzat en La Punta i en la carretera d'en Corts i el 15 i 16 de maig
el farem en El Saler i al Forn d'Alcedo. Això quedaria les xarrades de salut mental, que les
següents són el cinc al Saler i el dèneu a Pinedo. Bé, i ja estaria."

Sra. Presidenta: "Se recordaran les dates que acabes de comentar?"

Sr. Abel Mocholí: "Sí, sí, sempre les publiquem en els cartells. El cartell per al 15 i 16 de
maig ja el tenen els alcaldes pedanis i l'estan difonent per les associacions de veïns, com sempre,
i en fi, sempre, fem més cartells que es manen a la junta, I la veritat és que els alcaldes sempre
responen molt bé difonent-los. (...) El concert de les bandes de música serà en La Punta y El
Palmar. En  juliol, a principi de juliol, el dia 2, en la Punta serà el CIM Castellar l'Oliveral i
l'Ateneu Musical de la Punta."

Presidenta: "Sí., i la del Palmar, serà al voltant de la celebració de les festes patronals del
Palmar del Crist d'Agost. Serà en agost. En juliol, la de la Punta, i la del Palmar serà al voltant de
les festes del Palmar, en agost. Sí, anem a continuar, per favor, anem a continuar amb el següent
grup."

Sr. Abel Mocholí: "De totes maneres, el fem en totes les pedanies. Està prevista per a fer-la
en totes les pedanies. De totes maneres, cada volta que el fem en una pedania la manarem per la
Junta Municipal i enviarem al correu de tots els inscrits als grups de treball. Nosaltres ho hem
enfocat a persones majors perquè, com sabem, les pedanies sud són una població molt envellida i
que gran nombre de la població té més de 60 anys. Per tant, fer-lo en totes les pedanies, doncs
abastem a moltes més persones…, bé el Perellonet també té persones molt majors, no?

Presidenta: "En qualsevol cas, Xelo, si et pareix bé, vull dir, com estos tallers estan anant
bé, jo crec que de cara pot ser el pròxim any podem fer-ho, però per a persones més joves, no ho
sé, vull dir és una possibilitat que prenguem nota. També és veritat, perquè la ponent que està
fent estos tallers era fins fa poc la defensora del major en l'Ajuntament de València, estava més
especialitzada en este àmbit. Per aquest motiu, bé s'ha destinat a persones majors, però que no
està de més poder recollir esta proposta de fer un pròxim taller, per a la gent del sector més
jove. D'acord. Continuem en el grup de treball de família d'agricultura, de platges."

Sr. Vicente Quilis: "Bona vesprada. El nostre grup, com bé ha comentat la nostra
presidenta, el que ha desenvolupat el mes passat i just la setmana després el tall de falles i
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Setmana Santa, vàrem desenvolupar l'activitat de construir tu propi catxirulo. Era pels xiquets
sobretot, però al final ha sigut per a totes les edats. S'hi ha fet en 8 pedanies, una cada dia entre el
qual és el tall d'acabar les falles, a tall de començar la Setmana Santa ha sigut prou complicat per
a mobilitzar i de més per bé i va explicar com anar funcionant. El dia 23 es va fer en la terrassa
del Bar Apolo en Pinedo, en el camp de futbol, el dimarts es va fer en l'alcaldia Forn d'Alcedo, el
dimecres es va fer en esta mateixa sala de Castellar l'Oliveral, el dijous en el Xavi Bartual en la
Punta, el divendres 27, en el saló d'actes de l'alcaldia de la Torre i Faitanar, i el dilluns 30 en el
jardí a l'alcaldia del Saler, el dimarts 31 de març en La Trilladora del Tocàio en El Palmar i el dia
1 d'abril en el carrer de Cabrestant, 49, en la terrassa del restaurant Mare Nostrum, que va tancar
per la vespra, per a poder desenvolupar l'activitat. En cada taller, uns per altres amunt o avall, en
total aproximadament haurem fet tots els xiquets majors i tot al voltant de més de 400 catxirulos.
Haurien vingut més de 300 xiquets. I si algo ens diuen en totes les pedanies, la majoria, qué
xulo!, els xiquets sobretot i els majors perquè també recordaven el que feien els seus majors, era
un poc el detall que es veia, la veritat que la gent ho agraït, s'ho van passar molt bé, eren uns
materials també, no un catxirulo res a veure el d'este diumenge i la Malvarrosa, per als xiquets
era una il·lusió prou gran perquè en acabant el volaven, no s'esperaven a l'últim dia, que era la
idea, que anàrem tots al Perellonet que hi ha una postal ací molt bonica en la gola, la Devesa, les
dunes i la mar, que si vam fer ahir una foto molt bonica, però no vingué tanta gent com
esperàvem, però va estar molt bé. A tot açò el que estava comentant més de 300 xiquets, més de
400 catxirulos es van repartir al voltant de 50 cartells que es van repartir físics a comerços,
algunes comissions falleres, col·legis, via e-mail, whatsapp, centres escolars de primària, AMPA,
associacions de veïns i alcaldies. De fet, va col·laborar en la Secretaria que aleshores en
l'Alcaldia se sap ja la informació a totes les associacions a banda, tots els centres de primària que
això jo mateixa és el que he manejat i intentat també que plegara sobretot a l'AMPA de cada
col·legi perquè la informació estiga el més dispers possible. Complicació per descomptat
aprofitant la setmana anterior de falles a les comissions falleres també, jo vaig estar
recórreguen-les, grups de WhatsApp, col·lectius varies. El mes de març pràcticament difusió total
vaig estar ací, i redes socials i de fet vam fer uns cartells que estaven prou bé, un era genèric com
podeu veure, per a totes les pedanies i un altre al mateix temps va fer alguna cosa itinerant,
personalitzat per pedania, perquè tot el món poguera difondre'l des de la seua pedania el màxim
possible i el que no coincidirà en la seua pedania, que poguera anar a una altra, també aprofitant
que aplegarà el màxim possible; el que deia al final el resultat de la majoria de gent que em
comentava, dos paraules, que xulo! Els ha agradat moltíssim, la veritat, pense que per a repetir, el
pressupost va estar entre els 3.750 que ja ho comentàrem quan es va proposar.

Després comentar que ens queda una altra activitat que anem a portar endavant, si no passa
res que ja tenim data i es proposa per al dia 20 de juny, què és l'art de la pesca en rall, a la platja
de Pinedo on està la platja de la Creu de la Conca, això és fomentar, impulsar la tradició, que no
és perga, buscar el relleu generacional d'esta afició que és molt arrelà, molt nostra en la
Comunitat Valenciana, I de fet tenim la sort de què col·labora, l'Associació de Pinedo de Pesca
en Rall, que té una representació prou àmplia que aplega socis d'Alacant i de Castelló també,
possiblement tindrà al voltant de 600 socis. I la jornada començarà a les 7 del matí fins allà les
nou perquè a meitat de matí no es pot anar a ratllar, molestaria als banyistes i la normativa no
permetre. En l'exhibició ací estaran els veterans fent exhibició, ratllen en els punts a tot del que és
el tram davant de la Creu de la Conca, perquè tothom ho veja i després, al mateix temps, hi haurà
una taula de l'organització en la qual hi haurà desdejunis, café i dolços, aigua, zumos, refrigeris i
els materials necessaris també per a portar l'activitat capdavant, com el reglament i les
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normatives, perquè tot el món se centre en el que és la qüestió. Bé, doncs, com comentava,
l'exhibició començarà a les 7 del matí fins a les 9 aproximadament, i en acabar es mirarà a veure
qui ha agarrat el peix més gran, el qui ha agarrat més peixos com mana la tradició i sense ànim de
lucre i sobre toto per a que ho disfrute el públic. Ací el que és important és la promoció, els
veterans faran ací una exhibició, ells fan la demostració en acabant i que puguen sobretot,
iniciar-se molta gent que mai ha tirat al rall, això es farà en un espai de l'arena on no molesten els
banyistes per a respectar sempre la normativa. Ací estarem aproximadament fins als 11 i quart,
més o menys i després en acabant, està plantejat també, fer un esmorzar-dinar de germanor en
plan familiar que l'han reservat ja en la planta baixa des de Calçotets, en l'alcaldia de Pinedo. Per
a disfrutar un poc contar totes les anècdotes i batalletes que es couen anant a ratllar molta gent i
els que vulguen iniciar així, fomentant i que és mantega la més viva possible esta tradició tan
nostra. Un detall també molt important és que hauríem de tindre un aforament.

Presidenta: "Obrirem un període que comunicarà a totes les entitats de la Junta Municipal
per a preinscriure's, d'acord. Ho comunicarem a totes les entitats, perquè puguen inscriure's les
persones interessades. Bé, molt bé. Gràcies, Vicent. Sí, Qüestions. Poseu-lo, però seria el 20, la
pesca en rall, que cau dissabte. Per tant, exposades les activitats tendríem que votar-les els
membres, els vocals dels grups municipals perquè hi ha hagut algunes modificacions en el sentit
de què s'han incorporat dos pobles nous als tallers de la mocadorà, que són El Perellonet i la
Torre, i també perquè s'ha incorporat el concert de la Banda del Palmar. D'acord. Per tant, si us
pareix bé, procediria ara fer les votacions pertinents de la proposta d'activitats plantejada pels
grups de treball. 

VOTACIÓ/ VOTACIÓN

Per la Sra. Presidenta se sotmet a votació la proposta d'activitats plantejada pels grups de
treball d'incorporar dos pedanies als tallers de la mocadorà (El Perellonet i La Torre) i el concert
de la Banda del Palmar és aprovada per unanimitat de les vocalies. / Por la Sra. Presidenta se
somete a votación la propuesta de actividades planteada por los grupos de trabajo de incorporar
dos pedanias a los talleres de la mocadorà (El Perellonet y La Torre) y el concierto de la Banda
de El Palmar es aprobada por unanimidad de las vocalías. 

3 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 15
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció del Grup Municipal Compromís sobre la participació veïnal en els Consells de Districte.
Moción del Gupo Municipal Compromís sobre la participación vecinal en los Consejos de
Distrito.

LUCIA BEAMUD VILLANUEVA - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Participació veïnal en els Consells de Districte

MOCIÓ QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ERNESTO PERIS BRU, EN EL SEU NOM I EN EL
DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD
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Tal i com es detalla en el web municipal i al ROGA, les Juntes Municipals són òrgans de
gestió desconcentrada. La finalitat de les quals és aproximar la gestió municipal al veïnat i
incentivar la seua participació en els assumptes de competència municipal.

El Consell de Districte és el lloc on les entitats veïnals poden prendre la paraula i
desenvolupar la seua participació en els assumptes de competència municipal.

Segons el reglament de Transparència i participació ciutadana, al seu article 57, les entitats
i associacions poden participar de dues maneres:

        I. En un punt de l’ordre del dia del seu interés directe, fent petició a la presidència,
igual que al Ple de l’Ajuntament.

           II. Finalitzada la sessió, en el torn d’intervencions veïnals sobre assumptes de
competència municipal relacionats amb el Districte, formulats per escrit i amb una antelació
mínima de 5 dies i contestats al propi Consell o per escrit en el termini màxim de 30 dies.
Després la presidència podrà concedir la paraula a associacions i entitats de la demarcació.

Després de comprovar que, en alguns consells de Districte, es cercenava el dret de
participació dels veïns i veïnes en la seua Junta, el nostre grup, el passat mes de febrer, va
presentar una moció en la Comissió de Participació en la que formulavem les següents propostes
d’acord.

1. Que es trasllade a totes les presidències de les Juntes de Districte que la interpretació
dels reglaments respecte de la participació veïnal en els Consells de Districte és que les entitats
faran ús del dret de paraula en el punt d’intervencions veïnals parlant de qualsevol tema relatiu a
la Junta de Districte, sense limitació de temes i que cada persona que intervinga tindrà la
limitació de 5 minuts de duració, sense haver de partir-se el temps si intervenen més d’un
membre de la mateixa entitat.

2. Que es trasllade a totes les presidències que es modificarà l’ordre del dia per fer les
intervencions veïnals abans de la presentació de les mocions per part dels grups de l’oposició, per
facilitar i assegurar la participació ciutadana.

L’equip de Govern va presentar una moció alternativa que va resultar aprovada, en els
següents termes:

“Continuar aplicando con la máxima flexibilidad posible la normativa que regula la
participación en los Consejos de Distrito de las Juntas Municipales, a fin de facilitar la
intervención y la participación de la ciudadanía, de acuerdo siempre con lo dispuesto en el
vigente Reglamento de Transparencia y Participación del Ayuntamiento de València y en las
demás normas que resultan de aplicación”.

Malgrat això, en el debat de la moció presentada per Compromís, la regidora delegada de
Participació va mostrar la seua inclinació a que, mentre s’aprova en nou reglament, s’ha d’aplicar
el que està vigent, tenint en compte les facultats de les que disposen les presidències dels
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Consells de Districte per poder alterar l’ordre del dia. I per tant, es va mostrar partícip a que en el
si de cada Consell de Districte es poguera decidir l’alteració de l’ordre del dia, i així que les
entitats i ciutadania pogueren intervindre en primer lloc.

Per altra banda, des de l’inici d’aquest mandat, les entitats veïnals han posat de manifest en
tots els Consells de Districte la necessitat de, mentre esperem a l’entrada en vigor del tant esperat
nou reglament de participació, modificar l’ordre de les intervencions i que les intervencions
veïnals es dugueren a terme abans de la presentació de les mocions per part dels grups de
l’oposició. En el Consell de Districte que presideix la regidora delegada de Participació es va
mostrar favorable a fer eixe canvi si tots els grups estaven d’acord.

Amb tots aquests precedents, traslladem els acords al Consell de Districte per a que els
grups manifesten la seua disposició a posar en el centre del debat la participació ciutadana,
davant de les veïnes i veïns del Districte.

És per això que, des del Grup Muncipal Compromís formulem les següents propostes
d’acord:

1. Que el punt de l’ordre del dia d’intervencions veïnals es desenvolupe abans de la
presentació de les mocions, consensuat per tots els grups, tenint en compte les facultats de les que
disposen les presidències dels Consells de Districte per poder alterar l’ordre del dia.

2. Que totes les presidències de les Juntes de Districte respecten la participació veïnal en
els Consells de Districte garantint que les entitats facen ús del dret de paraula en el punt
d’intervencions veïnals parlant de qualsevol tema relatiu a la Junta de Districte, sense limitació
de temes i que cada persona que intervinga tindrà la limitació de 5 minuts de duració, sense haver
de partir-se el temps si intervenen més d’un membre de la mateixa entitat.

3. Que les intervencions veïnals i les respostes a les seues intervencions es detallen de
manera íntegra en totes les actes dels Consells de Districte, de la mateixa manera que apareixen
en els vídeos de les sessions.

Primer torn d'intervencions /  Primer turno de intervenciones.

La Sra. Merche Siurana defén la moció. La Sra. Merche Siurana defiende la moción. 

"La moció és la participació veïnal dins del Consell de Districte. Bé, és una reivindicació
que des de Compromís hem fet ja al llarg de diverses reunions, I ara, doncs, insistim perquè
considerem que la gestió municipal que s'està fent no deixa l'espai que correspon al veïnat i a
incentivar la seua participació en els assumptes de competència municipal. El que intervinguen
sempre després de les mocions fa que es desanime a la gent a participar. Nosaltres insistim en,
com diu la normativa actual, que està pendent de modificar-se, però que no s'ha modificat encara,
segons l'article 57, que les entitats tenen el seu dret directe de fer la petició a Presidència com es
fa en el ple de l'Ajuntament. Hui per exemple este punt era un punt perquè totes les associacions
de veïns hagueren pogut recolzar o haver pogut demanar la seua participació en este punt, el que
passa és que de vegades també es desconeix la normativa. N'hi ha uns terminis i tal i clar, estos
terminis ja estan fora de i no han pogut demanar recolzar la moció que presentàvem, però estem
convençuts que després, en el seu torn de paraula, manifestaran els que estan d'acord que es
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modifique la participació i que s'amplie que es millore donant-los la veu abans de les nostres
mocions. Considerem que el més important i per al que estem ací és per la participació del poble
i de la gent i de les associacions veïnals.

Nosaltres insistim en el fet que es modifique, que per part del grup municipal la contestació
i la resposta que s'ha donat després de diverses intervencions nostres en plenaris i tal, és que
continuar aplicant-se amb la màxima flexibilitat possible la normativa que regula la participació
en els consells de districte de les Juntes Municipals, a fi de facilitar la intervenció i la participació
de la ciutadania, d'acord sempre amb el dispost en el vigent Reglamento de Transparència i
Participació de l'Ayuntamiento de València i en les demés normes que resulten d'aplicación.

Nosaltres no volem això, nosaltres volem que es modifique que la presidenta de la Junta es
manifeste, que s'ha manifestat ja en alguna ocasió en facilitar la participació i es modifique el
sistema de funcionament d'esta Junta. Ens agradaria que es modificara el de totes les juntes de
districte, però almenys en la nostra, que es modifique la participació i que intervinguen primer les
associacions abans de les mocions."

Sr. José Navarro: "  Bé, bona vesprada, de nou. Coincidisc en una cosa i és de veres,
Merche, que sí, que estem tant els grups municipals com està la presidència, com tota la gent en
el que és fer un bé per a totes les pedanies i treballar per les pedanies, per les seues millores i per
tots els canvis que es puguen fer. Però bé, el que volem és que es milloren les pedanies, però
tampoc volem, crec que estar ací intentant passar molt bon rato de la vesprada, però que siga
massa extens. Aleshores si açò, com ve, ja sap, el grup Municipal Compromís que s'ha tractat en
una comissió en l'Ajuntament de València, perquè la tornem a traure ací una altra vegada, perquè
tornem a dir el mateix, perquè tornem a fer alguna cosa que ja se sap, no fem perdre el temps si ja
ho sabem i al mateix temps si n'hi ha un reglament de participació ciutadana, que es coneix ja la
gent, sí que és bo que potser, doncs jo plantege que des de la secretaria es poguera enviar a totes
les associacions aquest reglament i que la gent el puga saber per poder estar ací i quines són les
funcions. Com dic esta moció ja es va debatre i la va presentar també el grup municipal popular
en una alternativa dient que el reglament és el reglament i que sí que és veritat que alguna vegada
la presidenta ha hagut de fer ús per algun motiu, però no sempre és una cosa que es puga fer a
l'ús i menys en esta junta, hauria de modificar-se en el ple i hauria d'aprovar-se i fer unes gestions
que algú a millor en algun moment se li han quedat pel camí i ho hagueren pogut fer, i potser ara
estaria ja canviat, però quan es tenia la possibilitat de canviar no es va canviar i hui estem
sotmetent-nos única i exclusivament al que és el reglament. Vull dir en això que és important el
que diuen els veïns, per supostisim, és important el que diuen les mocions, importantíssim, i crec
que és una combinació de funcions el saber, el que es debaten les mocions perquè els veïns també
estiguen interessats i informats d'això. Perquè si els veïns diuen el seu problema, la seua
comunicació i hablan de su libro, i després se'n van o ens quedem ací, debaten les mocions. I tan
rellevant crec que són les peticions veïnals com són les mocions. Aleshores ho vinc a dir per què
sí que s'estudia i n'hi ha voluntat de l'Ajuntament, hi ha voluntat del Partit Popular de poder fer
un actual reglament, perquè sí que és de veres que és des del 2015, ja té onze anys i totes les
coses necessiten una millora. Evidentment, pot passar perquè es faça alguna cosa acorde, com
s'està treballant, en el que és la Federació Espanyola de Municipis i Províncies per a poder fer un
reglament de participació ciutadana en l'àmbit nacional i a l'Ajuntament que està adherit ací,
podria agarrar les seues mesurades i en el seu moment es podia canviar, si toca estes
intervencions, doncs li toca, i si cal adequar-lo doncs s'adequa. Però entre tots el que volem és
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seguir aplicant la normativa, no votar-se la normativa ni el reglament. Sí que n'hi ha alguna cosa
que ja sabem i tu Merche ho saps, que quan toca el torn dels veïns, doncs tampoc n'hi ha límit. Es
parla 2, 5, 10 i 15 minuts i benvingut siga. Si es conten coses de les pedanies benvingut siga, si es
poden solucionar, doncs millor, però no n'hi ha un límit, però ara sí que es planteja que les
mocions tinguen els seus cinc minuts, que abans eren dos i les intervencions veïnals el mateix, en
els precs i preguntes perquè hi haja un ordre i no es faça exclusivament pesat ni es faça farragós,
tant d'una faena com l'altra. Llavors el que es proposa és també una novetat, i és que, i també ho
sabeu perquè es va tractar en la comissió que les convocatòries tinguen un punt d'origen, igual
que este començava a les sis de la vespra doncs que s'estime que les mocions ja són les set menys
quart i portem una, pot ser que a les set i mitja, huit menys quart, siga el torn de les peticions
veïnals i la gent puga vindre a les set de vesprada o les huit, no n'hi ha límit, no es tanca la porta a
les sis de vesprada, podien vindre i cadascun és lliure de vindre quan vulga, però se saltaria esta
part si és que no l'interessa i és un error perquè es parla sempre de les pedanies. I pel que fa al
punt 3, la gent pot demanar perfectament tot el que vulga, es grava, estan els audiovisuals i les
peticions queden registrades a l'acta. Això és un poc el que ja sabíeu i que et compte, i ja he
perdut 5 minuts contant una cosa que ja se sabia.

Presidenta: "Gràcies. Merxe, la rèplica, ajusteu-vos als 3 minuts màxim per favor."

Segon torn d'íntervencions / Segundo turno de intervenciones

Merche Alabau: "Bé, no m'has entés bé en l'explicació que he donat, perquè jo el que
demane és esta junta de Districte, no la que s'està fent en Castellàr. La Junta de Districte de
Pobles del Sud que es flexibilitze, no demane que a soles siga Castellar, demane que es
flexibilitze el funcionament de la Junta de Districte de Pobles del Sud, a més de demanar que es
fera en totes les juntes de districte. No és sols la de Castellar l'Oliveral i el que demanem és
flexibilitat, que no és una flexibilitat verdadera, si no es deixa que es canvie el torn de paraula del
veïnat abans dels polítics. Nosaltres les mocions que presentem sempre les consultem amb la
gent i les presentem basant-nos en què la gent ens diu, però no és suficient. A la gent li agrada fer
les seues intervencions i no crec que siga una pèrdua de temps el fet de defensar la flexibilitat del
funcionament de la Junta de Districte."

José Navarro: "Si es flexibilitza tot el que vulguen. I jo no parle de Castellar, hui es fa en
Castellar la setmana que ve es pot fer en el Perellonet. No ho sé. Parle de la Junta Municipal de
Poblats del Sud. És el mateix que deia, però que hem de dir que si es consensuen els veïns està
clar que poden tindre tot el temps que vulguen, però és que continuen tenint-ho, i si es formalitza
un temps, és molt més millor. Però si s'invertix això pot quedar que és quedem a soles. I com us
dic, està el reglament, estan les propostes que en el seu dia en programes electorals estaven i no
se canviaren i continuem sense canviar. El que proposem és  aquesta  millora d'actualització
d'acord amb què diga la FEMP i d'acord amb el que es puga treballar en el ple que és on s'ha
d'aprovar eixe canvi, i si a partir d'això canvia, doncs bé, però si no hem de manifestar-nos dins
del que és el reglament per a complir o no crec que puga la presidenta votar-se com vulga i la
proposta alternativa, ja la teniu perquè la sabeu."

Sra. Presidenta: "Hi ha una proposta alternativa plantejada que diu que el que s’ha de fer és
aplicar el reglament amb la màxima flexibilitat possible que permet la normativa que regula la
participació en els consells de districte, d'acord sempre en el que disposa el Reglament de
participació actual, que és aplicable que, per cert, està en procés de ser modificat per a poder
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permetre el que està plantejant-se, però que en este moment el que diu el vigent reglament és el
que diu el vigent reglament, que no hi ha cap inconvenient i s'acorda que les intervencions
veïnals puguen passar de dos a cinc minuts i, de fet mai s'han limitat, la gent ha pogut parlar el
temps que ha volgut sense cap de problemes, mai han limitat a 2 minuts. I després una altra cosa
que també consideren que pot ser en tant en quant no es modifica el reglament de participació no
es pot canviar en l'ordre, el fet d'indicar en l'ordre del dia de cada consell de districte l'hora en
què començaran les intervencions veïnals, per si la gent està treballant o estarà en altres llocs i
vol acudir a la part d'intervencions veïnals que puga fer tranquil·lament. Per tant, és una forma de
flexibilitzar al màxim el reglament vigent, en tant en quant anem avançant en el que és la
modificació del reglament per a poder aplicar d'una manera diferent. I ara procediríem a la
votació de la proposta alternativa que s'ha presentat."

VOTACIÓ / VOTACIÓN

Sotmesa a votació per la Sra. Presidenta la proposta d'acord alternativa presentada pel grup
municipal Popular és aprovada per 4 vots a favor (Srs. Manolo Mocholí Aznar, José Navarro
Tomás i Tomás i Abel Mocholí Paga, tots ells del grup municipal Popular i Sr. Vicente Quilis
Castelló del grup municipal Vox) i 3 vots en contra (Sra. Merche Alabau Siurana i Sr. Ernesto
Peris Bru del grup municipal Compromís, i Sr. Pepe Caballer Torrent del grup municipal
Socialista), decaient, en conseqüència, la moció inicial presentada pel grup municipal
Compromís i resultant adoptat el següent acord:

Primer.- Continuar aplicant amb la màxima flexibilitat possible la normativa que regula la
participació en els Consells de Districte de les Juntes Municipal, a fi de facilitar la intervenció i la
participació de la ciutadania, d'acord sempre amb el que es disposa en el vigent Reglament de
Transparència i Participació de l'Ajuntament de València i en les altres normes que resulten
d'aplicació.

Segon.- D'acord amb això, ampliar fins als 5 minuts el temps màxim de les intervencions
veïnals i de cada entitat en el torn de precs i preguntes del Consell de Districte.

Tercer.- Incloure en les convocatòries del Consell de Districte la indicació de l'hora
prevista per a l'inici del torn d'intervencions veïnals, en funció de l'estimació del temps necessari
per al tractament dels punts anteriors de l'orde del dia.

Sometida a votación por la Sra. Presidenta la propuesta de acuerdo alternativa
presentada por el grupo municipal Popular es aprobada por 4 votos a favor (Sres. Manolo
Mocholí Aznar, José Navarro Tomás i Tomás y Abel Mocholí Paga, todos ellos del grupo
municipal Popular y Sr. Vicente Quilis Castelló del grupo municipal Vox) y 3 votos en contra
(Sra. Merche Alabau Siurana y Sr. Ernesto Peris Bru del grupo municipal Compromís, y Sr.
Pepe Caballer Torrent del grupo municipal Socialista), decayendo, en consecuencia, la moción
inicial presentada por el grupo municipal Compromís y resultando adoptado el siguiente
acuerdo:

Primero.- Continuar aplicando con la máxima flexibilidad posible la normativa que regula
la participación en los Consejos de Distrito de las Juntas Municipal, a fin de facilitar la
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intervención y la participación de la ciudadanía, de acuerdo siempre con lo dispuesto en el
vigente Reglamento de Transparencia y Participación del Ayuntamiento de València y en las
demás normas que resultan de aplicación.

Segundo.- De acuerdo con ello, ampliar hasta los 5 minutos el tiempo máximo de las
intervenciones vecinales y de cada entidad en el turno de ruegos y preguntas del Consejo de
Distrito.

Tercero.- Incluir en las convocatorias del Consejo de Distrito la indicación de la hora
prevista para el inicio del turno de intervenciones vecinales, en función de la estimación del
tiempo necesario para el tratamiento de los puntos anteriores del orden del día.

4 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 16
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció del Grup Municipal Compromís respecte del camí rural situat a la zona de l'Oliveral.
Moción del Grupo Municipal Compromís respecto del camino rural situado en la zona del
Oliveral.

SERGI CAMPILLO FERNANDEZ - REGIDOR - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Camí rural situat a la zona de l’Oliveral

MOCIÓ QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ERNESTO PERIS BRU, EN EL SEU NOM I EN EL
DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD

El camí rural situat en la zona de l’Oliveral, amb inici al carrer Glòria entre els números 41
i 43, presenta en l’actualitat un estat de deteriorament significatiu que dificulta el seu ús adequat
per part dels veïns i agricultors de la zona.

En el seu primer tram, d’aproximadament 150 metres, el camí va ser condicionat en
l’anterior legislatura mitjançant l’estesa i compactació de sahorres per part del Consell Agrari.
Així mateix, en eixa mateixa actuació es va procedir a la reparació i millora de la sèquia
colindant destinada al reg.

No obstant això, com a conseqüència de la DANA del 29 d’octubre de 2024, les corrents
d’aigua van provocar el desplaçament de les graves, generant importants desnivells i clots que
han deteriorat notablement el ferm del camí.

D’altra banda, el segon tram del camí, d’aproximadament 70 metres, presenta un estat
d’abandó considerable, a causa de la falta de manteniment per part del Consell Agrari. En este
tram s’observa que el límit lateral, amb una amplària aproximada d’1,5 metres, es troba envaït
per vegetació al llarg de tot el seu recorregut, dificultant el trànsit i reduint la seguretat.
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Transcorreguts 18 mesos des de la DANA, es considera que la situació requerix una
actuació urgent,

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, es presenta la següent proposta
d’acord:

Única.- Que ambdós trams del camí rural siguen coberts novament amb sahorres, així com
que es procedisca al desbrossament i manteniment periòdic dels laterals del mateix.
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##ANEXO-2221644##
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Primer torn d'intervencions /  Primer turno de intervenciones.

El Sr. Alejandro Ramón defén la moció. El Sr. Alejandro Ramón defiende la moción. 

"Gràcies. Bé, vaig a intentar cenyir-me al cap de 3 minuts. Bé com fique en la moció, és un
camí rural i com és un camí rural no té nom, no podem referir-nos a ell en qualsevol altre carrer
del poble. És un camí de l'Oliveral que comença entre el 41 i el 43 del camí Glòria, que en la
Dana va entrar l'aigua per ahí amb molta força i eixa aigua va arrastrar totes les zahorres i tota
l'arena que hi havia en este camí rural que estava acabat de reparar pel Consell Agrari en l'any
2022, o siga que desgraciadament la reparació durà poc perquè, com ja he dit, l'aigua de la Dana
arrastrà tota la zahorra cap a les regadores, cap als camps adjacents i la va desplaçar. Què passa?
Que actualment, com es veu en les fotos, el que hi ha son uns clots és una part del camí molt més
alta que l'altre, per tant, si vas en el cotxe per ací, com que el cotxe va de costat perquè les
zahorres estan desplaçades i nosaltres el que demanem és que és una cosa tan bàsica que no
hauríem de arribar a demanar a una Junta Municipal de Districte, és que s'actue perquè el que no
entenem des del Grup Compromís és com és possible que un any i sis mesos després de la Dana,
que és la pitjor tragèdia que ha viscut este poble i la comarca, encara tingam infraestructures en
mal estat. No és assumible per part de ningú i no hi ha excuses per a dir que un any i sis mesos
després, un camí afectat per la Dana seguix afectat per la Dana. Ja és greu com es va actuar en el
seu dia, un president de la Generalitat que no estava on tocava, etcètera. D'acord, però per
almenys, ja que no ha estat el dia de l'afecció on tocava i al peu del canó, per almenys reparar tots
els danys que s'han produït abans possible. I no entenem com pot ser que ni Ajuntament de
València, ni Diputació, ni Consell Agrari, ni Alcaldia, ni ningú, en un any i mig haja sigut capaç
d'arreglar un camí rural que damunt no hi ha ni que asfaltar-ho, que és simplement tirar zahorres.
Per a  nosaltres és un menyspreu cap a lo rural, cap als pobles afectats i cap als veïns que allí
viuen, perquè això afecta els veïns que viuen a la zona i als agricultors, que no han tingut prou
amb la Dana, que els ha afectat molt i que hi ha molts que han anat pràcticament a la quiebra,
com perquè damunt un any i mig després tinguen la seua infraestructura viària per accedir en els
tractors, en els camions, en lo que siga, la tinguen afectada. Per tant, el que demanem és la
reparació immediata. I no només això, sinó que damunt que per almenys es desbrosse, que eixe
camí era un camí que el Consell Agrari, desbrossava i des de fa ja molts mesos ni siquiera es
desbrossa, per tant, la desídia és doble, és no mantindre'l i no arreglar-lo, i el que demanem és
que pels agricultors i que pels veïns que no passe ni un mes més abans que eixe camí estiga
arreglat. Gràcies."

Sr. Vicente Quilis: "Bé, en resposta a la moció de Compromís, comentar que la voluntat
del Consell Agrari és mantindre en condicions òptimes la xarxa de camins rurals. Repetisc, la
voluntad del Consell Agrari es mantener en condiciones òptimas la Red de Caminos Rurales.
Toda la voluntad. En la actualidad, al no constar dicha certificación en el inventario de ese
organismo, lo que se propone como alternativa es un informe técnico de la titularidad solicitando
al servicio de patrimonio. És que primer, hi ha que aclarir la titularitat."

Segon torn d'intervencions /  Segundo turno de intervenciones.
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Sra. Presidenta: " Alejandro, la réplica. 3 minutos, por favor."

Sr. Alejandro Ramón: "Jo agraïsc la voluntat, però en una cosa tan greu com la Dana i un
any i mig després ja no hi ha voluntat, el que n'ha de haver-hi és efectivitat i el que et puc dir, sé
que no eres el responsable, no és una cosa personal, però el que et puc dir és que el Consell
Agrari és conscient d'això des de fa molts mesos, des de fa més d'un any, perquè jo soc vocal del
Consell Agrari i igual que ho he portat ací ho vaig portar a ells. I el que no és normal és que
tinga'm que estar passant del Consell Agrari a la Junta Municipal de Districte i després al Ple o a
una junta de districte o a qualsevol lloc, perquè es faça una cosa tan bàsica i tan elemental com
cobrir de terra un camí rural afectat per la Dana. Això és, que la gestió de l'Ajuntament, la gestió
del Consell Agrari, la gestió de tots els organismes que esteu governant, no és efectiva perquè si
una cosa tan senzilla com reparar un camí rural afectat per una tragèdia extrema, per un fenomen
extrem que s'ha d'actuar amb la màxima rapidesa i màxima sensibilitat, no s'és capaç de fer,
doncs a mi em genera molts dubtes de com s'estan fent les coses. Doncs bé, em reitere, demanem
que s'actue de la manera més immediata possible. Gràcies."

Sr. Vicente Quilis: "Allò que et comentava. Actualment desconeixem la titularitat. És el
que primer s'ha de fer i tindre clar... que dic que actualment s'ha de tindre en compte la titularitat.
Si vosatrosen l'anterior legislatura ho féreu des del Consell Agrari, és per què ho coneixíeu o s'ha
de fer de forma irregular, que no vaig entrar ahir. El que tenim que veure és si no és de
l'Ajuntament, el Consell Agrari instarà la propietat a condicionar el terreny sempre que siga de
passo comú, si és de l'Ajuntament, tal com indica la moció alternativa, la voluntat del Consell
Agrari és "mantener en condiciones óptimas la red de caminos rurales y se solicitaría al Servicio
Técnico una memoria valorada de las actuaciones necesarias para la adecuación del camino. Se
valorarán las prioridades y se dotará de partida presupuestaria para la ejecución de las obras
necesarias." Repetisc, la voluntat del Consell Agrari és tindreu tot al corrent i sobretot fer un bon
ús perquè requerix d'una partida pressupostària."

Sra. Presidenta: "Si vos pareix la proposta d'acord és: s'ha demanat un informe de titularitat
al Servici de Patrimoni i, en cas que siga positiu, en el sentit que la titularitat siga municipal es
procedirà a la intervenció. Això és el que es proposa en la moció alternativa, que és la que
passaríem a votar."

VOTACIÓ/VOTACIÓN

Sotmesa a votació per la Sra. Presidenta la proposta d'acord alternativa presentada pel grup
municipal Popular és aprovada per 4 vots a favor (Srs. Manolo Mocholí Aznar, José Navarro
Tomás i Tomás i Abel Mocholí Paga, tots ells del grup municipal Popular i Sr. Vicente Quilis
Castelló del grup municipal Vox) i 3 abstencions (Sra. Merche Alabau Siurana i Sr. Ernesto Peris
Bru del grup municipal Compromís, i Sr. Pepe Caballer Torrent del grup municipal Socialista),
decaient, en conseqüència, la moció inicial presentada pel grup municipal Compromís i resultant
adoptat el següent acord:

Únic.– Condicionar qualsevol intervenció de manteniment o reparació en el vial situat
entre els números 41 i 43 del carrer Gloria al resultat de l'informe tècnic de titularitat sol·licitat al
Servici de Patrimoni. 
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Sometida a votación por la Sra. Presidenta la propuesta de acuerdo alternativa
presentada por el grupo municipal Popular es aprobada por 4 votos a favor (Sres. Manolo
Mocholí Aznar, José Navarro Tomás i Tomás y Abel Mocholí Paga, todos ellos del grupo
municipal Popular y Sr. Vicente Quilis Castelló del grupo municipal Vox) y 3 abstenciones (Sra.
Merche Alabau Siurana y Sr. Ernesto Peris Bru del grupo municipal Compromís, y Sr. Pepe
Caballer Torrent del grupo municipal Socialista), decayendo, en consecuencia, la moción inicial
presentada por el grupo municipal Compromís y resultando adoptado el siguiente acuerdo:

Único.– Condicionar cualquier intervención de mantenimiento o reparación en el vial
situado entre los números 41 y 43 de la calle Gloria al resultado del informe técnico de
titularidad solicitado al Servicio de Patrimonio.

5 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000045-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció del Grup Municipal Socialista sobre presència policial.
Moción del Grupo Municipal Socialista sobre presencia policial.

El Sr. Pepe Caballer defén la moció. El Sr. Pepe Caballer defiende la moción. 

BORJA JESUS SANJUAN ROCA - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL

MOCIÓN QUE PRESENTA EL VOCAL FRANCISCO JOSÉ BAYONA TRIBALDOS,
EN SU NOMBRE Y EN EL DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA, A LA JUNTA
MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD

Los Pobles del Sud de Valencia presentan una realidad territorial y social específica, con
núcleos dispersos, menor densidad de servicios públicos y mayores dificultades de acceso a
recursos municipales.

En este contexto, la seguridad de proximidad y la presencia efectiva de la Policía Local
resultan fundamentales para garantizar la convivencia, la prevención de delitos y la atención
rápida ante incidencias.

Sin embargo, la actual organización de la Policía Local de Valencia, junto con el déficit
estructural de plantilla, provoca que la presencia policial en estos núcleos sea insuficiente.

Además, la priorización de grandes eventos y zonas céntricas conlleva, en la práctica, una
menor cobertura en barrios periféricos y pedanías, como los Pobles del Sud.

Los vecinos y vecinas trasladan de forma reiterada:

Falta de patrullas a pie
Tiempos de respuesta elevados
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1.  

2.  

3.  

4.  

Sensación de abandono institucional
Problemas de convivencia y seguridad no atendidos con continuidad

Por todo ello, se hace necesario reforzar el modelo de policía de proximidad en estos
núcleos.

Por lo anteriormente expuesto se realizan las siguientes

 

PROPUESTA DE ACUERDO

Instar al Ayuntamiento de Valencia a reforzar de manera estable la presencia de Policía
Local en los Pobles del Sud, garantizando patrullas periódicas y visibles en todos sus
núcleos.
Establecer un sistema de policía de proximidad con agentes de referencia asignados a cada
pedanía, que permita mejorar la relación con el vecindario y la detección temprana de
problemas.
Incrementar los recursos humanos destinados a estas zonas, priorizando su cobertura en la
planificación de turnos y dispositivos.
Instar al gobierno municipal a acelerar la convocatoria de plazas de Policía Local para
reducir el déficit estructural de plantilla y garantizar un servicio adecuado en todos los
barrios.

Sr. Ernesto Peris: "Bona vesprada a tots. Des del grup municipal de Compromís volem
compartir el diagnòstic que planteja ací el vocal del PSOE. Esta moció presentada pel grup,
pensem que els pobles del sud patixen un dèficit estructural de presència policial, que es traduïx
en una menor capacitat de prevenció. Temps de resposta massa elevat i sensació d'abandonament
per part del veïnat. S'ha de deixar clar que el problema no és nou, sinó conseqüència directa d'un
model de govern municipal actual basat més en els titulars que en la planificació real i efectiva.
Tal com hem anunciat reiteradament des del grup municipal, València necessita una policia de
barri pròxima i contínua, no dispositius puntuals ni ocurrències mediàtiques. El que reclamem els
pobles del sud és exactament el que Compromís fa temps que ve defensant, agents a peu de
carrer, accessibles i identificables. Presència estable i no esporàdica, i capacitat de fer un
seguiment dels problemes de convivència abans que ocorrisquen. A més, esta moció continua en
la línia de treball que hem impulsat també en altres àmbits, com la proposta de reforçar unitats
específiques de la Policia Local, per exemple, a la Devesa i l'Albufera, per adaptar els recursos a
les necessitats reals de cada territori. Els Pobles del Sud, amb la seua realitat dispersa i singular
necessiten exactament això. Planificació específica i recursos adequats, no un model uniforme
pensant només en el centre de la ciutat. Per tant, donarem suport a esta moció perquè posa el
focus en la policia de proximitat, que és clau per a la convivencia, reconeix el dèficit actual de
plantilla i organització i planteja mesures que van en la línia del que venim defensant."

Sr. Manolo Mocholí: "Bona vesprada a tots. En contestació a la moció de PP i Compromís,
manifestem el següent: L'actual Equip de Govern municipal va iniciar el present mandat amb el
compromís prioritari d'incrementar la plantilla de la Policia Local i de reforçar la seua capacitat
operativa al servici de la ciutadania.
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Eixe compromís s'està veient complit, anys després d'any en els escassos tres anys de
govern de l'actual corporació municipal. 

En el propi any 2023, i per tant nouvinguts, es van crear 100 noves places per a poder
arribar a les 207.

A estos 207 es cal sumar altres 50 nomenats a principis del present any (acord JGL
30/01/2026), dins del mateix procés selectiu, per a cobrir les 50 places de l'Oferta d'Ocupació
Pública de 2025 (16 del torn de mobilitat i 10 del torn lliure que ja són agents en altres municipis
s'incorporen directament i els altres 24 del torn lliure s'incorporen en pràctiques per a fer el curs
de l'IVASPE).

És a dir, 257 nous agents incorporats en tot just 2 anys, la qual cosa ha permés incrementar
la plantilla uniformada de la Policia Local fins als 1.638 efectius.

Apenes fa uns dies l'alcaldessa ha anunciat la inclusió d'altres 100 noves places d'agents de
la Policia Local en la OEP de 2026, que s'aprovarà en pròximes dates. La previsió del Govern
municipal és cobrir més de la meitat d'eixes 100 noves places (entorn de 60) abans que finalitze
2026 (incorporant-les a l'actual procés selectiu encara en desenrotllament amb el curs de
l'IVASPE dels últims agents incorporats) i convocar la resta de places este mateix any, a través
de les corresponents oposicions. 

Amb la convocatòria d'estes últimes 100 places, seran 317 els agents que s'hauran
incorporat a la plantilla de PLV en tan sols 3 anys (2023 a 2026), la qual cosa posa de manifest
una ferma voluntat de solucionar la paupèrrima situació heretada. Això suposa una mitjana de
105 agents incorporats cada any.

Arribats a este punt, convé recordar que al juny de 2023, quan el Partit Socialista i
Compromís van deixar el Govern municipal, i després de huit anys de govern, només van
incorporar a la plantilla de PLV 304 agents. És a dir, la seua mitjana d'incorporació d'agents a la
policia local a la ciutat de València, va anar de 38 agents a l'any.

Els números parlen per si sols. Esta corporació, a la fi de 2026, haurà incorporat en tan sols
3 anys 317 agents, la qual cosa suposa una mitjana de 105 agents a l'any, enfront de la seua
mitjana de 38 agents a l'any. Això suposa un creixement d'un 176% anual en la incorporació
d'agents a la plantilla de PLV.

Amb estes noves incorporacions, la policia de barri s'ha vist reforçada en més d'un 80%.
En tota la ciutat. Concretament, la segona unitat de districte, que és aquella a la qual
territorialment corresponen els Poblats del Sud, ha vist reforçada el seu policia de barri en un
50%, amb un increment nominal de 6 efectius. 

D'altra banda, l'increment d'efectius en la Policia Local durant els últims anys ha permés
augmentar, des de 2024, l nombre de patrulles diàries en les pedanies de Pobles del Sud, passant
de 2 a 6: una més en el torn de demà (hi havia 1 i ara hi ha 2), una altra més en el torn de
vesprada (hi havia 1 i ara hi ha 2) i una en el torn de nit (abans no hi havia).



CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 4 DE
MAIG DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DE 4 DE MAYO DE 2026

22

I tal reforç de la plantilla de PLV per a prestar servicis als diferents barris de la ciutat de
València continuarà, a mesura que es vagen produint les noves incorporacions. 

Crida l'atenció que el Grup socialista, en diferents àmbits (ple, comissions o juntes
municipals), estiga afirmant que existix un dèficit estructural de plantilla, o com s'arreplega en la
present moció, s'afirme que falten patrulles a peu, quan el ben cert és que, després de huit anys de
govern, la policia de barri va desaparéixer precisament per la falta de convocatòria de noves
places, i per tant d'agents que pogueren desenrotllar esta funció. 

Ha hagut de ser esta corporació municipal la que, en tot just dos anys (una quarta part del
temps que van governar PSOE i Compromís), haja incorporat, de mitjana anual, un 176% més
d'agents, i haja duplicat el nombre d'efectius assignats a la policia de barri, passant de 58 a 105
agents.

Resulta per tant evident que, l'esforç per reforçar la plantilla de PLV, i amb això la seua
presència en els diferents barris i pedanies d'esta ciutat, ve de la mà de l'actual corporació
municipal, sense necessitat d'un impuls per part d'aquells grups polítics que havent governat
durant huit anys i tenint l'oportunitat d'articular mesures per a mantindre una estructura adequada
a les necessitats de la ciutat de valència i els seus barris, únicament han sigut els autèntics artífexs
d'eixe dèficit estructural que ara pretenen evidenciar.

D'acord amb tot l'exposat, es presenten les següents PROPOSTES D'ACORD
ALTERNATIVES:

1. Continuar reforçant i ampliant la plantilla de la Policia Local de València mitjançant la
incorporació de nous agents, a través dels corresponents processos selectius, com ha fet l'actual
Equip de Govern municipal en els últims anys.

2. Continuar donant prioritat a la inclusió de noves places d'agent de la Policia Local en les
Ofertes d'Ocupació Pública de 2026 i següents, en la mesura en què ho permeta la vigent taxa de
reposició d'efectius.

3. Continuar potenciant la plantilla de cada una de les unitats de districte conforme a les
seues necessitats, i especialment la policia de barri, i amb això, la policia de proximitat en els
nuclis dels Pobles del Sud. 

Sra- Presidenta: "Gràcies. La rèplica, Pepe, pots comentar."

Sr. Pepe Caballer: "A mi em pareix molt bé i perfecte que l'alcaldessa de València haja
anunciat les places de la policia, però la pregunta és la següent: quantes places convocades seran
visibles per als nuclis dels poblats del sud i quants n'hi hauran assignats d'estes places per cada
pedania? És la pregunta de la distribució de les places que es puguen crear. És el que m'agradaria
que ho tinguéreu en compte per saber quina distribució van a fer a totes les pedanies de Pobles
del Sud.

Sr. Manolo Mocholí: "Bé, particularment a cada pedania no s'especifica ací, perquè encara
que no dona, si són 8 pedianíes no apleguem a huit agents en totes les Juntes de Districte, per
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tant, estem entre 6 que han multiplicat per dos. En algun cas han posat algo que no hi havia, per
tant assignar o parlar d'assignar a cada pedania un agent es farà, però encara no és el moment que
no n'hi ha efectius disponibles. La idea és eixa."

Sra. Presidenta: "El tema de la distribució d'agents és algo que desconeixem perquè això li
correspon, per aclarir el tema de la distribució dels agents és  una cosa  que no tenim ací la
informació, perquè això és el que li correspon a la Prefectura de Policia lògicament, el que ha
comentat el company i jo simplement per aclarar-ho és que en els tres anys de govern que porta
l'actual equip de govern, s'arribarà este mateix any a 317 agents, enfront dels 307 agents que es
van nomenar en 8 anys. Esta és un poc la diferència, i també és la mostra de què hi ha una aposta
important per nomenar policies.

La qüestió, que si vols, la podem plantejar com a pregunta escrita, després, en precs i
preguntes, la pots plantejar, la puguem traslladar a la Prefectura de Policia perquè ens  indique
quina és la distribució que van fer per pedania, si et pareix bé."

VOTACIÓ/VOTACIÓN

Sotmesa a votació per la Sra. Presidenta la proposta d'acord alternativa presentada pel grup
municipal Popular és aprovada per 4 vots a favor (Srs. Manolo Mocholí Aznar, José Navarro
Tomás i Tomás i Abel Mocholí Paga, tots ells del grup municipal Popular i Sr. Vicente Quilis
Castelló del grup municipal Vox) i 3 abstencions (Sra. Merche Alabau Siurana i Sr. Ernesto Peris
Bru del grup municipal Compromís, i Sr. Pepe Caballer Torrent del grup municipal Socialista),
decaient, en conseqüència, la moció inicial presentada pel grup municipal Socialista i resultant
adoptat el següent acord:

Primer.- Continuar reforçant i ampliant la plantilla de la Policia Local de València
mitjançant la incorporació de nous agents, a través dels corresponents processos selectius, com
ha fet l'actual Equip de Govern municipal en els últims anys.

Segon.- Continuar donant prioritat a la inclusió de noves places d'agent de la Policia Local
en les Ofertes d'Ocupació Pública de 2026 i següents, en la mesura en què ho permeta la vigent
taxa de reposició d'efectius.

Tercer.- Continuar potenciant la plantilla de cada una de les unitats de districte conforme a
les seues necessitats, i especialment la policia de barri, i amb això, la policia de proximitat en els
nuclis dels Pobles del Sud.

Sometida a votación por la Sra. Presidenta la propuesta de acuerdo alternativa
presentada por el grupo municipal Popular es aprobada por 4 votos a favor (Sres. Manolo
Mocholí Aznar, José Navarro Tomás i Tomás y Abel Mocholí Paga, todos ellos del grupo
municipal Popular y Sr. Vicente Quilis Castelló del grupo municipal Vox) y 3 abstenciones (Sra.
Merche Alabau Siurana y Sr. Ernesto Peris Bru del grupo municipal Compromís, y Sr. Pepe
Caballer Torrent del grupo municipal Socialista), decayendo, en consecuencia, la moción inicial
presentada por el grupo municipal Socialista y resultando adoptado el siguiente acuerdo:

Primero.- Continuar reforzando y ampliando la plantilla de la Policía Local de València
mediante la incorporación de nuevos agentes, a través de los correspondientes procesos
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selectivos, como ha venido haciendo el actual Equipo de Gobierno municipal en los últimos
años.

Segundo.- Seguir dando prioridad a la inclusión de nuevas plazas de agente de la Policía
Local en las Ofertas de Empleo Público de 2026 y siguientes, en la medida en que lo permita la
vigente tasa de reposición de efectivos.

Tercero.-  Continuar potenciando la plantilla de cada una de las unidades de distrito
conforme a sus necesidades, y en especial la policía de barrio, y con ello, la policía de
proximidad en los núcleos de los Pueblos del Sud.

6 RESULTAT / : RETIRAT / RESULTADO RETIRADO
EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000045-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 2
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció del Grup Municipal Socialista relativa a la Policia Local.
Moción del Grupo Municipal Socialista relativa a la Policía Local.

BORJA JESUS SANJUAN ROCA - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL

MOCIÓN QUE PRESENTA EL VOCAL FRANCISCO JOSÉ BAYONA TRIBALDOS,
EN SU NOMBRE Y EN EL DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA, A LA JUNTA
MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD

Los Pobles del Sud de Valencia presentan una realidad territorial y social específica, con
núcleos dispersos, menor densidad de servicios públicos y mayores dificultades de acceso a
recursos municipales.

En este contexto, la seguridad de proximidad y la presencia efectiva de la Policía Local
resultan fundamentales para garantizar la convivencia, la prevención de delitos y la atención
rápida ante incidencias.

Sin embargo, la actual organización de la Policía Local de Valencia, junto con el déficit
estructural de plantilla, provoca que la presencia policial en estos núcleos sea insuficiente.

Además, la priorización de grandes eventos y zonas céntricas conlleva, en la práctica, una
menor cobertura en barrios periféricos y pedanías, como los Pobles del Sud.

Los vecinos y vecinas trasladan de forma reiterada:

Falta de patrullas a pie
Tiempos de respuesta elevados
Sensación de abandono institucional
Problemas de convivencia y seguridad no atendidos con continuidad

Por todo ello, se hace necesario reforzar el modelo de policía de proximidad en estos
núcleos.

Por lo anteriormente expuesto se realizan las siguientes
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1.  

2.  

3.  

4.  

 

PROPUESTAS DE ACUERDO

Instar al Ayuntamiento de Valencia a reforzar de manera estable la presencia de Policía
Local en los Pobles del Sud, garantizando patrullas periódicas y visibles en todos sus
núcleos.
Establecer un sistema de policía de proximidad con agentes de referencia asignados a cada
pedanía, que permita mejorar la relación con el vecindario y la detección temprana de
problemas.
Incrementar los recursos humanos destinados a estas zonas, priorizando su cobertura en la
planificación de turnos y dispositivos.
Instar al gobierno municipal a acelerar la convocatoria de plazas de Policía Local para
reducir el déficit estructural de plantilla y garantizar un servicio adecuado en todos los
barrios.

7 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 9
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís respecte del pressupost de cada alcaldia en l'àmbit de
la Junta de Districte de Pobles del Sud.
Pregunta del Grupo Municipal Compromís respecto del presupuesto de cada alcaldía en el
ámbito de la Junta de Distrito de Pobles del Sud.
DIRIGIDA A:
C2302-REC.HUMANOS-CENTR.TÉC-PARTICIP-ACC.VEC-PEDANIAS

LUCIA BEAMUD VILLANUEVA - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Pressupost en l’àmbit de la Junta de Districte de Pobles del Sud

 PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ERNESTO PERIS BRU, EN EL SEU NOM I EN EL
DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD 

Detalle quines han sigut les depeses fetes per cada alcaldia durant l’exercici 2025 i el
realitzat fins a la data de 2026, on es diferència cada alcaldia, proveïdor, pressupost, objecte de la
despesa, data i si es tracta de caixa fixa o del pressupost ordinari.

RESPUESTA:

MARIA JULIA CLIMENT MONZO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
PARTICIPACIÓ, ACCIÓ VEÏNAL I PEDANIES

Es mostra l´informació sol·licitada en la taula que s´adjunta.
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##ANEXO-2226593##

Segons les dades obrants en el Servici de Pedanies, des de l’1 de gener de 2026, les Alcaldies 
de les Pedanies del Sud han contractat les següents activitats i/o subministraments: 

DESPESES ACTIVITATS CULTURALS 01/01/2026-29/04/2026 

ALCALDIA PROVEÏDOR IMPORT ACTE CF/PRESSUP 

     

CASTELLAR 

Dos i dos Folk 650,00 € Acompanyament musical PRESSUP 

Pau Lladró Espada  2.420,00 €  Discomòbil PRESSUP 

Centro Instructivo Musical 500,00 € Concert PRESSUP 

Agrupación Musical Benicalap 1.000,00 € Concert PRESSUP 

Carnes Rangel Ibanco 300,00 € Subministrament productes carnis PRESSUP 

Copias Clixé SL 515,95 € Cartells Carnestoltes PRESSUP 

Colevisa SL 400,00 € Subministrament xocolate PRESSUP 

Félix Carbonell Gómez 1.600,00 € Jocs tradicionals PRESSUP 

Casa Clemencia 960,00 € Paelles populars PRESSUP 

Mathena Producciones SL 1.331,00 € Activitats infantils PRESSUP 

Mª José Ortega Rodrigo 400,00 € Cartelleria PRESSUP 

Hiperbebidas SL 400,00 € Berenar germanor PRESSUP 

Dos i dos Folk 250,00 € Tabal i dolçaina PRESSUP 

Hiperbebidas SL 400,00 € Subministrament berenar germanor PRESSUP 

Copias Clixé SL 234,74 € Cartells Dia Dona PRESSUP 

Juanjo Pérez SL 330,00 € Berenar popular PRESSUP 

José Enrique Giménez Barquero 1.012,04 Trofeus PRESSUP 

L'Horta Teatre 2.976,60 Teatre PRESSUP 

Dos i dos Folk 700,00 Tabal i dolçaina PRESSUP 

Asociación Cultura Folkfiesta 1.000,00 Actuació musical PRESSUP 

Grupo Subies SL 253,00 Berenar popular PRESSUP 

Dos i dos Folk 400,00 Cant d'estil PRESSUP 

Dolores Vicenta Siurana Navarro 690,77 Subministrament alimentació PRESSUP 

 
    

PALMAR 

Cosues SL 2.196,54 € Obsequis Reis PRESSUP 

Ducaval SL 598,56 € Caramels i joguets PRESSUP 

Mathena SL 2.831,40 € Tallers nadalencs i pequedisco PRESSUP 

Francisco Javier Feliu Martínez 120,00 € Subministrament flors PRESSUP 

Etiquetas Gramaje SL 145,95 € Realització tallers PRESSUP 

La Bestia Espectacles SLU 3.630,00 € Orquestra PRESSUP 

Alicia Marco Estevens 840,00 € Subministrament brunch PRESSUP 

Laguter Crece SL 204,00 € Subministrament dolços PRESSUP 

Inmaculada la Higuera Ruíz 271,04 € Obsequis  PRESSUP 

 Ducaval SL  78,67 € Subministrament tovallons, plats… PRESSUP 

     

PERELLONET 
Mathena Producciones SL 1.633,50 € Espectacle nadalenc CAIXA FIXA 

Pirotecnia Tamarit SL 2.899,99 € Mascletà CAIXA FIXA 
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No obstant, des del Servici d’Acció Cultural, Descentralització i Participació Ciutadana i Esports se realitzen diferents 

activitats a les Pedanies i es subvencionen a Entitats i Associacions d’aquestes mitjançant es seu propi pressupost. 

 

Francisco Javier Garrido Soriano 1.400,00 € Rams flors CAIXA FIXA 

SJ5 Gourmet SL     230,00 €   Berenar  Pascua  CAIXA FIXA 

     

SALER 

A.C. Dos Quinzets 350,00 € Tabal i dolçina PRESSUP 

Visitalbufera SL 100,00 € Lloguer barca PRESSUP 

Isidro García Martínez 605,00 € Lloguer furgoneta PRESSUP 

Distribuciones Ferán SL 1.533,76 € Subministrament contes PRESSUP 

Pirotecnia Aitana SL 2.904,00 € Mascletà PRESSUP 

Ducaval SL  1.023,57 €  Obsequis Reis CAIXA FIXA 

     

FORN D'ALCEDO 

Diana Giménez Gimeno 600,00 € Menjar popular PRESSUP 

Flores Alapont 1.000,00 Arranjaments florals PRESSUP 

Flores Alapont 350,00 € Arranjaments florals PRESSUP 

     

PUNTA 

Carnisseria Ador 416,75 € Subministre productes alimentaris PRESSUP 

AC Ateneu Musical l'Horta  1.400,00 € Actuació banda PRESSUP 

Escola de dolçainers i tabaleters de la 
Vall de Segó 

400,00 € Tabal i dolçaina 
PRESSUP 

Caballer FX & Services SL 1.700,00 € Mascletà PRESSUP 

Escola de dolçainers i tabaleters de la 
Vall de Segó 

400,00 € Cercaviles 
PRESSUP 

Pilar Micó Sancho 840,35 Berenar popular PRESSUP 

Grupo Samalic SL 641,30 € Suministrament Necessers  PRESSUP 

AC Ateneu Musical l'Horta  800,00 € Acompanyament banda PRESSUP 

Caballer FX & Services SL 1.800,00 € Castell PRESSUP 

Horchata Chove 267,52 € Orxata PRESSUP 

Francisco Sancho Soler 660,00 € Berenar popular PRESSUP 

     

TORRE 

Pirotecnia Aitana SL 149,99 € Trets pirotècnics PRESSUP 

Chollos el Barato SL 317,41 € Regals Reis PRESSUP 

Montecarlo Representaciones SL 1.815,00 € Lloguer equipe llum i so  PRESSUP 

Hiper Bebidas SL       93,96 €  Berenar Reis Mags CAIXA FIXA 

Diana Giménez Gimeno 561,00 € Esmorzar S. Antonio Abad CAIXA FIXA 

Horno Anaya SL 240,27 € Esmorzar S. Antonio Abad CAIXA FIXA 

Horno Anaya SL 110,00 € Esmorzar Bústia Real CAIXA FIXA 

Hiper Bebidas SL 289,19 € Esmorzar S. Antonio Abad CAIXA FIXA 

Hiper Bebidas SL 109,15 € Berenar Reis Mags CAIXA FIXA 

     

PINEDO 

Glitter Management SL 2.750,00 € Lloguer cadires activitat Infantil PRESSUP 

Gr. Danzas la Señera 300,00 € Tabal i dolçaina PRESSUP 

Miguel Marín León 425,00 € Esmorzar S. Antonio Abad CAIXA FIXA 
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8 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 10
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís sobre el pressupost total en l'àmbit de la Junta de
Districte de Pobles del Sud.
Pregunta del Grupo Municipal Compromís sobre el presupuesto total en el ámbito de la Junta
de Distrito de Pobles del Sud.
DIRIGIDA A:
C2302-REC.HUMANOS-CENTR.TÉC-PARTICIP-ACC.VEC-PEDANIAS

LUCIA BEAMUD VILLANUEVA - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Pressupost total en l’àmbit de la Junta de Districte de Pobles del Sud

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ERNESTO PERIS BRU, EN EL SEU NOM I EN EL
DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD 

Identifique quin és el pressupost per al 2026 amb que compta cada alcaldia a l’hora de
poder desenvolupar les seues respectives activitats en festes, cultura, esport i/o promoció de
l’associacionisme del poble i participació. Identifique per cada alcaldia i si es tracta de caixa fixa
o pressupost ordinari.

RESPUESTA:

MARIA JULIA CLIMENT MONZO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
PARTICIPACIÓ, ACCIÓ VEÏNAL I PEDANIES

Es mostra l´informació sol·licitada en la taula que s´adjunta.
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##ANEXO-2226604##
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9 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 11
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís en l'assumpte "avise enderrocs".
Pregunta del Grupo Municipal Compromís en el asunto "aviso escombros".
DIRIGIDA A:
C2302-REC.HUMANOS-CENTR.TÉC-PARTICIP-ACC.VEC-PEDANIAS

LUCIA BEAMUD VILLANUEVA - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Avís enderrocs

 PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL JOSEP MARZO CAMARASA, EN EL SEU NOM I
EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD

A data 12 d’abril de 2026 l’alcaldia de Castellar-l’Oliveral va realitzar una publicació a
Instagram, mitjançant el seu compte oficial, en el qual informava d’algunes pràctiques incíviques
que s’estaven duguent a terme, concretament, al solar del C/ Ador. En esta publicació informa
que mitjançant alcaldia, Guàrdia Civil i PLV s’està perseguint als infractor que aboquen
enderrocs, fem i excrements en dit solar.

Detalle quines han sigut les actuacions realitzades per part d’alcaldia per tal de perseguir
els infractors: reunions en altres departaments, notes interiors, dates en els quals s’ha realitzat i
així com resultats (propostes de denuncia fetes per a comunicar a procediment sancionador o
actes d’ofici).

RESPUESTA:

MARIA JULIA CLIMENT MONZO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
PARTICIPACIÓ, ACCIÓ VEÏNAL I PEDANIES

Pel Servici de Pedanies s'informa que des de l’Alcaldia de Castellar-Oliveral, i en
l’exercici de les competències que li corresponen, es duen a terme reunions de treball amb els
diferents cossos de seguretat, amb una freqüència mensual. En aquestes reunions es tracten
diverses qüestions relacionades amb la seguretat i la convivència al municipi, així com aquells
aspectes susceptibles de millora detectats en el dia a dia. Pel que fa a la qüestió plantejada, cal
indicar que en una de les esmentades reunions es van exposar els fets que s’estaven produint a la
nostra pedania. Els cossos de seguretat competents van iniciar les actuacions i gestions oportunes
dins del marc de les seues competències. En concret, es van posar en marxa tasques de vigilància,
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es va procedir a la detecció de les persones infractores i es van tramitar les corresponents
denúncies administratives.

10 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 12
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís sobre tallers a les alcaldies en l'àmbit de la Junta de
Districte de Pobles del Sud.
Pregunta del Grupo Municipal Compromís sobre talleres en las alcaldías en el ámbito de la
Junta de Distrito de Pobles del Sud.
DIRIGIDA A:
C2302-REC.HUMANOS-CENTR.TÉC-PARTICIP-ACC.VEC-PEDANIAS

SERGI CAMPILLO FERNANDEZ - REGIDOR - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Taller a les alcaldies en l’ambit de la Junta de Districte de Pobles del Sud

 PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL JOSEP MARZO CAMARASA, EN EL SEU NOM I
EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE POBLES DEL SUD

Hem tingut coneixement que en diversos edificis municipals s’estan impartint tallers de
ioga i taitxí. En alguns casos, aquestes activitats impliquen el pagament d’una quantitat
econòmica concreta, mentre que en altres es plantegen com a aportacions voluntàries, si bé es
recomanen imports específics.

Concretament, s’ha detectat aquesta pràctica a l’alcaldia de Forn d’Alcedo, on es realitza
un taller de ioga. Aquesta activitat ja es desenvolupava durant l’any 2025, moment en què es
suggeria una aportació de 20€ mensuals. El taller va ser cancel·lat arran de queixes presentades
davant la Junta Municipal de Districte, atés que podria constituir una pràctica indeguda dins d’un
edifici municipal. Entre altres qüestions, es va assenyalar, a la JMD, que el professional no
disposava d’assegurança i que aquesta situació podria generar competència deslleial respecte
d’altres professionals que ofereixen serveis similars mitjançant contractes menors, licitacions o
com a autònoms fora d’espais municipals.

Recentment, s’ha tornat a anunciar la realització d’aquest taller, amb inici previst el pròxim
21 d’abril.

D’altra banda, també s’ha identificat un cas al Perellonet, on al centre de majors
s’ofereixen activitats de ioga i taitxí amb els següents horaris i preus:

Ioga:

Dimarts i dimecres a les 19:15 h

Divendres a les 18:00 h i 19:15 h
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Taitxí:

Dimarts i dimecres a les 18:00 h

Divendres a les 10:00 h

Preus:

22 € mensuals per 1 dia a la setmana

30 € mensuals per 2 dies a la setmana

A més, s’indica que es poden combinar ambdues activitats.

Cal destacar que altres tallers en centres de majors tenen un cost aproximat de 5€ .

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, es formula la següent pregunta:

Quin és el marc normatiu i de control que regula la realització d’activitats com tallers de
ioga i taitxí en edificis municipals, especialment pel que fa a:

L’autorització d’aquestes activitats
El règim de cobrament (quotes fixes o aportacions voluntàries)
L’obligatorietat de contractació, assegurances i responsabilitat civil dels professionals i
usuaris/es.

Així mateix, es demana si l’Ajuntament té coneixement dels casos esmentats i quines
actuacions s’han dut a terme o es preveuen per garantir el compliment de la normativa vigent.

RESPUESTA:

MARIA JULIA CLIMENT MONZO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
PARTICIPACIÓ, ACCIÓ VEÏNAL I PEDANIES

Els criteris d'autorització de l'ús dels locals dependents de les alcaldies pedànies són els
aprovats per la Resolució *BV-2884, de 18 de novembre de 2022, segons consten en la web
municipal, i altra normativa que puga resultar d'aplicació 

Des del Servici de Pedanies s'informa: 

-       Que l'any 2025 es va realitzar un taller de ioga en la alcaldia de Forn d´Alcedo i que
es va deixar d'impartir però no per cap reclamació. El professor tenia assegurança de
responsabilitat civil. Dins de l'Alcaldia no es cobra cap quota. El passat 21 d'abril es va impartir
un altre taller de ioga de 16.00h. a 18.00h. 

-          En relació amb les classes de ioga i taitxí, que la seua organització no correspon a
l’Alcaldia Pedània. Es tracta d'una contractació gestionada directament pel Centre de Persones
Majors del Perellonet. 
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11 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 13
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís sobre el parc Ador.
Pregunta del Grupo Municipal Compromís sobre el parque Ador.
DIRIGIDA A:
C2315-PARQUES Y JARD-PLAYAS-FAM.JUV.INFANCIA-FIESTAS

SERGI CAMPILLO FERNANDEZ - REGIDOR - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Parc Ador

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ALEJANDRO RAMÓN ÁLVAREZ, EN EL SEU
NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE POBLES DEL SUD

El nou parc previst al carrer Ador, a Castellar-l’Oliveral, representa una de les principals
inversions en infraestructura verda. Aquesta actuació abastaria una superfície de més de 8.000
m², superior a la d’un terreny de joc d’estadis com Mestalla o el Ciutat de València.

El projecte es va desenvolupar mitjançant un procés participatiu amb el veïnat, amb
l’objectiu d’elaborar un disseny consensuat del nou parc. Fruit d’aquest caràcter dialogant, es van
incorporar noves demandes, com ara espais per a la pràctica de la birla.

Actualment, el projecte compta amb una redacció definida i ja licitada. No obstant això,
resta pendent l’última fase: la licitació de les obres. Malgrat el pas dels anys sota l’actual govern,
no hi ha hagut novetats al respecte.

Per tot això, des del Grup Municipal Compromís, formulem la següent pregunta:

Té previst el Govern executar durant aquest mandat el parc del carrer Ador a
Castellar-l’Oliveral?

RESPUESTA:

MONICA GIL CANO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE PARCS I
JARDINS

1.-  Té previst el Govern executar durant aquest mandat el parc del carrer Ador a
Castellar-l’Oliveral?.

La redacció del citat projecte va ser aprovada per Junta de Govern Local de 29 de juliol de
2022; comporta un import, IVA inclòs, d'1.475.060,43€, i actualment es troba pendent de
licitació.



CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 4 DE
MAIG DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DE 4 DE MAYO DE 2026

42

12 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000009-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 14
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Compromís respecte de les vies ciclopeatonals.
Pregunta del Grupo Municipal Compromís respecto de las vías ciclopeatonales.
DIRIGIDA A:
C2303-URBANISMO-VIVIENDA-OBRAS-INFRA-PLANIF-LICEN-ACTIV.

SERGI CAMPILLO FERNANDEZ - REGIDOR - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Vies ciclopeatonals

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU MERCHE
ALABAU SIURANA I EL VOCAL ALEJANDRO RAMÓN ÁLVAREZ, EN EL SEU
NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE POBLES DEL SUD

En la Junta Municipal de Pobles del Sud de juliol de 2025, a proposta d’una moció
presentada per Compromís, i després del corresponent debat, es va arribar a un consens per tal
que tant Forn d’Alcedo com Castellar-l’Oliveral pogueren disposar d’una via ciclopeatonal que
connectara aquests nuclis amb la ciutat de València.

Aquesta iniciativa seguia l’exemple de la via executada a la Torre durant mandats
progressistes, impulsada per la Generalitat Valenciana.

El 4 d’agost de 2025, des de les xarxes institucionals de l’alcaldia de Castellar-l’Oliveral es
va celebrar públicament aquest acord.

Tanmateix, transcorregut un any des de la seua aprovació, no es coneixen avanços al
respecte.

Per tot això, des del Grup Municipal, es formula la següent pregunta:

En quin estat es troba el desenvolupament de la via ciclopeatonal entre Forn d’Alcedo,
Castellar-l’Oliveral i València, i té previst el govern impulsar-la durant aquest mandat?

RESPUESTA:

JUAN GINER CORELL - COORDINADOR/A - ÀREA D'URBANISME, HABITATGE I
LLICÈNCIES

 

EN RESPUESTA A LA PREGUNTA REALIZADA POR EL GRUPO MUNICIPAL
COMPROMÍS AL CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL

SUD DE FECHA 4 DE MAYO DE 2026
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No es competencia de esta Delegación.

                                                            

No és competència d'esta Delegació.

13 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000045-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Socialista sobre accés a les platges.
Pregunta del Grupo Municipal Socialista sobre acceso a las playas.
DIRIGIDA A:
C2315-PARQUES Y JARD-PLAYAS-FAM.JUV.INFANCIA-FIESTAS

BORJA JESUS SANJUAN ROCA - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL

PREGUNTA QUE PRESENTA EL VOCAL FRANCISCO JOSÉ BAYONA
TRIBALDOS, EN SU NOMBRE Y EN EL DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA, A LA
JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD

Solicitamos nos trasladen que playas de Pobles del Sud van a tener acceso peatonal
habilitado/adecuado este año. Detalle su respuesta.

RESPUESTA:

MONICA GIL CANO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE PLATGES

1.- Solicitamos nos trasladen que playas de Pobles del Sud van a tener acceso peatonal
habilitado/adecuado este año. Detalle su respuesta.

- Lo solicitado no es de nuestra competencia, pudiendo ser competencia del servicio de
movilidad.

14 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000045-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Socialista sobre el manteniment dels Centres de Majors.
Pregunta del Grupo Municipal Socialista sobre el mantenimiento de los Centros de Mayores.
DIRIGIDA A:
C2302-REC.HUMANOS-CENTR.TÉC-PARTICIP-ACC.VEC-PEDANIAS

BORJA JESUS SANJUAN ROCA - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL

PREGUNTA QUE PRESENTA EL VOCAL FRANCISCO JOSÉ BAYONA
TRIBALDOS, EN SU NOMBRE Y EN EL DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA, A LA
JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD
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 ¿Qué tipo de prestación de servicio de mantenimiento y otros trabajos de conservación de
las instalaciones se han realizado por parte de la empresa Elecnor Servicios y Proyectos en cada
uno de los centros Municipales de Actividades de Personas Mayores?

Solicitamos información por cada centro y tipo de servicio.

RESPUESTA:

MARIA JULIA CLIMENT MONZO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
SERVEIS CENTRALS TÈCNICS

Se adjunta cuadro con la información solicitada.
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##ANEXO-2226599##



CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 4 DE
MAIG DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DE 4 DE MAYO DE 2026

46

15 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000045-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta del Grup Municipal Socialista sobre presència Policia Local.
Pregunta del Grupo Municipal Socialista sobre presencia Policia Local.
DIRIGIDA A:
C2307-POLICÍA LOCAL-MOVILIDAD-ESPACIO PÚBLICO

BORJA JESUS SANJUAN ROCA - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL

PREGUNTA QUE PRESENTA EL VOCAL FRANCISCO JOSÉ BAYONA
TRIBALDOS, EN SU NOMBRE Y EN EL DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA, A LA
JUNTA MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD

En las pedanías del Sud se percibe una disminución visible de la presencia de la Policía
Local.

¿Podría el Gobierno Municipal indicar cuantos agentes de Policía Local prestan servicio
actualmente a pie, en patrulla motorizada y comisaria?

¿Y cuál ha sido su evolución de sus efec ivos en los últimos años? Detalle su respuestat

RESPUESTA:

JESUS CARBONELL AGUILAR - CONCEJAL DELEGADO DE POLICÍA LOCAL

En relación con su pregunta, le informamos que se tienen cubiertos todos los puestos
disponibles en las Alcaldías Pedáneas con un policía de vigilancia y atención al ciudadano,
concretamente las Alcaldías de Pinedo, El Palmar, Perellonet, Castellar, La Torre y Horno de
Alcedo (6 policías al día).

Desde el mes de junio de 2024, se sectorizaron las pedanías Sur en 2 sectores,
estableciendo en cada uno de los sectores una patrulla de proximidad, compuesta por 2 policías
por turno. Estas patrullas prestan servicios en Pedanías salvo que tengan que ser derivadas,
excepcionalmente y de manera puntual, a atender servicios urgentes en otras zonas del distrito.
Además se mantiene una patrulla en horario nocturno en las Pedanías, en las mismas condiciones
arriba expuestas (10 policías por día).

En cuanto a los policías de barrio propiamente dicho, contamos con un policía en Pinedo,
El Saler, La Torre, y Castellar. Estos prestan servicio en motocicleta por las distancias que han de
recorrer en su demarcación y poder así atender las zonas de huerta y despoblado de las
respectivas Pedanías y poder también atender requerimientos de Pedanías que no cuentan con
Policía de Barrio en exclusividad (4 policías por día).

En cuanto a la evolución de efectivos, desde 2024 las Pedanías se han visto reforzadas con
una patrulla mas en cada turno, siendo por tanto ahora 2 las patrullas que hay en horario de
mañana, dos las patrullas que hay por la tarde, y una por la noche, que anteriormente no existía.
Esto es, en patrullas, hay un incremento de 6 agentes en pedanías.
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En resumen, hay 20 agentes asignados a pedanías sur entre patrullas, policía de barrio y
alcaldías pedáneas.

16 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
PRECS I PREGUNTES
RUEGOS Y PREGUNTAS

Per la presidència es pregunta si algun/a vocal té algun prec i/o pregunta, formulant-se els
següents:

Por la presidencia se pregunta si algún/a vocal tiene algún ruego y/o pregunta,
formulándose los siguientes:

16.1.  " Bé, disculpeu-me veïns i veïnes per estar xuplant temps. ASra. Merche Alabau:
veure, jo volia parlar de la plaça Figuereta. L'han tret en diferents sessions de junta, però continua
pràcticament com estava, sense obrir-se a la gent. El dia 9 de gener la nostra alcaldessa va fer un
vídeo dient que l'acometida de l'aigua no era correcta, la nova licitació màxim anava a tardar un
mes. Això va ser el 9 de gener, hui estem a 4 de maig i seguix sense obrir-se. A més que ja ho
vam comentar que no era l'acometida de l'aigua el problema, que havia sigut un altre.

Presidenta: "Era la acometida elèctrica, no de l'aigua.

Merche: "Exacte. I a més de tot això, l'Ajuntament de València en l'anterior govern, va
denunciar a l'empresa constructora per la problemàtica i perquè estava disparant els pressupostos.
Un poc per deixar clar el tema. I volia també comentar que no sabem tampoc si el model que
finalment es farà de plaça és el que es va projectar en un inici, ens agradaria tindre informació
fiable d'apertura i del ús."

Sra Presidenta: "Sobre este tema, perquè precisament m'he pres unes notes abans de vindre,
perquè he consultat en el servici de Comerç i de Mercats, que és el servici competent, que és el
gestor i el que porta l'obra, i concretament el que ens diuen és que sí, que efectivament que es va
fer necessari tramitar un modificat perquè la comitiva elèctrica no estava inclosa inicialment.
Això és el que s'ha fet. L'obra hauria d'haver estat finalitzada el passat abril, però no va ser així
degut a les pluges i que la previsió és que en este mes de maig ja finalment es puga recepcionar
l'obra i ja es puga obrir. D'acord? I pel que fa a l'ús? Per la informació que jo tinc és el mercat
agroecològic i de productes de proximitat i altres, supose que també altres activitats que es
puguen desenrotllar o desenvolupar en eixe espai. D'acord?"

16.2.  Com molt bé ha dit la presidenta de la junta, la pregunta és laSr. Pepe Caballer: "
següent : preguntar a la policia si va contemplar en el nou agents als pobles del Sud?"

Presidenta: "Aleshores el que vols que plantegem, la pregunta és la distribució que es farà
dels nous agents en relació en els pobles i pedanies del sud. D'acord, prenguem nota en l'acta.
Gràcies."
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17 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
INTERVENCIONS VEÏNALS
INTERVENCIONES VECINALES

La presidenta passa al torn d'intervencions veïnals, presentant-se les següents: 

La presidenta pasa al turno de intervenciones vecinales, presentándose las siguientes: 

17.1. José Manuel Portolés Monzó, en representación de la AAVV Pobles del Sud- El
Perellonet. Motivo de la intervención: presentar 13 preguntas y 5 estudios sobre posibles mejoras
para la pedanía. Se adjunta en soporte papel y en pen-drive.

PROPUESTA DE PREGUNTAS PARA EL LUNES 04/05/2026 AAVV EL
PERELLONET

 1.      Relaciones entre la denominada “Alcaldía Pedánea” y la AAVV.

Esta AAVV desconoce que motiva a la denominada y admitida por todos, “Alcaldía
Pedánea”, a mantener un enfrentamiento constante con la AAVV, tanto en su trato presencial,
como a través de las vías institucionales.

Lejos de pretender que esta situación se prolongue en el tiempo, deseamos y solicitamos, la
mediación de la “Concejala Delegada de Recursos Humanos y Técnicos, Patrimonio,
Participación Ciudadana y Pedanías”, Ilma. Sra. Dña. Julia Climent Monzó.

Nos preguntamos, si el Ayto. de Valencia, define la participación como un movimiento
y reconoce a las AAVV como; jurídicamente, ,transversal actor histórico clave en la ciudad

están integradas funcionalmente en la estructura de participación e institucionalmente admitidas
como interlocutores de participación ciudadana,  ¿Por qué se nos intenta silenciar, se nos

 ignora sistemáticamente e, incluso se nos cuestiona nuestra representabilidad?

 2.      Datos económicos de la pedanía del Perellonet.

Actualmente, se conoce que los ingresos, aunque no en su totalidad, ascienden a:

Importe à 1.772.926,27 €.

Se solicita:

El detalle de los gastos que corresponden a esta pedanía. 

Sabemos que supone trabajo para la administración, no obstante, no renunciamos a saber
cuáles son las cuentas de la pedanía, al menos, de los ejercicios 2023, 2024 y 2025.

3.      Proyecto de alumbrado público (Sunlight). Técnico Vicente Fco. Mayans Savall. 
Tras la reunión mantenida con los técnicos: del Proyecto, de Devesa Albufera, El representante
Político del Ayto. y otros, le informamos que esta asociación esta de acuerdo con el cambio de
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luminarias y báculos, pero no con la instalación de la planta fotovoltaica. En consecuencia, la
propuesta de esta asociación es;  ejecución del proyecto sin la instalación de la planta

.fotovoltaica

¿Se proporcionará el informe “Medioambiental y de protección de la avifauna”? 

¿Se presentará el “Plan de Mantenimiento o su alternativa”? 

¿Se va a continuar con la ejecución del proyecto, a pesar de que no lo quieren los 
vecinos? 

4.      CV-500 también Avda. de las Gaviotas.

Desde la reunión del 10/11/2025, vienen diciendo que; “El Ayuntamiento mantiene
contactos y reuniones periódicas con la Generalitat sobre aspectos de interés común. En dichas
reuniones la CV-500 es una las cuestiones que se han abordado y existe constancia de que la
Generalitat tiene previsión de proyectar cambios en la misma”.

Desde esta fecha, se les ha solicitado que facilite constancia documental de que las
reuniones en las que se ha tratado sobre la CV-500 se han realizado.

Les preguntamos una vez más:

¿Pueden facilitarnos constancia documental de la existencia de dichas reuniones? 
Estamos seguros de que las reuniones de trabajo entre la GVA y el Ayto. de Valencia dejan
constancia documental, tanto de las fechas, como de sus contenidos. Pensamos que no debe ser
muy difícil presenta lo que se le solicita.

5.      Línea 25.

En la reunión del 04/03/2026, ya presentamos la discrepancia entre la cantidad de paradas
con en el “Núcleo Metropolitano” y en la pedanía del Perellonet. No obstante, lamarquesinas 
discordancia, también es en la frecuencia y cantidad de medios destinados a las zonas que no son
“Núcleo Metropolitano”, pero si son Valencia capital.

En consecuencia, a estas preguntas, se adjunta estudio realizado por esta AAVV, con la
intención de que sea analizado por los técnicos correspondientes y se nos emplace lo antes
posible, para saber cuáles son las consecuencias y posibilidades de atención a las propuestas que
en el informe se plantean, a la vez que nos preguntamos,  ¿Cómo es posible que después de dos

 años desde la aprobación de la solución para las paradas de la EMT en el Perellonet,
 sigamos así?, sin embargo, le proyecto de alumbrado autosuficiente no ha sufrido esta

 demora, ¿Es consecuencia de la falta de voluntad política?, les significamos, que ambos
problemas, son en la misma zona.

Asimismo, seguiremos pendientes de la ejecución de las obras de las marquesinas.

6.      Pasarela peatonal que conecta el Perellonet con el Perello.
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Seguimos preocupados por la constante degradación que sufre en su conjunto, zonas
oxidadas en estructura, zonas rotas en pavimento, pintura degradada o inexistente, alumbrado
deficitario, etc.

En consecuencia, se adjunta estudio de situación realizado por esta AAVV y  se solicita
. que se inicien contactos con El Perello (Sueca) con el objetivo de resolver el problema

7.      Servicios sociales.

Siendo conscientes de los esfuerzos que se realizan en esta área, como es: La ayuda a
domicilio, teleasistencia, “menjar a casa” y las prestaciones del sistema de autonomía y atención
a la dependencia, desplazando profesionales y efectuando visitas domiciliarias, nuestra
información nos encamina a que el servicio se centra en los mayores, en consecuencia:

¿Podría atenderse de igual manera a los no mayores, jóvenes y seniors?, por tanto, 

¿Podría estudiarse la asistencia de estos Servicios en la propia pedanía?, la 
periodicidad, la fijaría el propio Servicio. 

Otras necesidades de menor importancia, pero de fácil solución, son:

-          Dar acceso al cajero automático del Edf. Antiguas escuelas, .en festivos

-                   Solicitar a la FNMT que se conceda un “PUNTO DE ACREDITACIÓN DE
IDENTIDAD PARA OBTENCIÓN DE CERTIFICADOS DIGITALES”.

Se adjunta contestación a la solicitud realizada por esta AAVV, a la FNMT.

8.      Servicios a la juventud (CMJ)

Desde el 10/11/2025 se viene preguntando por las políticas de juventud del Ayto. de
Valencia en la pedanía del Perellonet. Tras sus contestaciones, indicándonos que es un

y que su solución pasa por una problema poblacional accesibilidad adecuada a los recursos
por medio del transporte público, esperamos que sea bien acogido el estudio realizado por

.esta AAVV sobre la “Línea 25”

No obstante, también se significa que el , podría ser minimizadoproblema poblacional
con la creación de un CMJ en el Saler, que podría atender a los jóvenes de Pinedo, El

.Palmar, Perellonet y el propio Saler

Asimismo, se adjunta estudio de “PROPUESTA DE MEJORA Y AMPLIACIÓN DE
”, realizado por MarkLAS INSTALACIONES DE CALISTENIA EN ESPACIO PÚBLICO

Adell Espinós, joven vecino de esta pedanía. A la vista de su propuesta, se podrá ver que es
coherente y sobre todo, participativa, además de saludable.

9.      Señalización de las vías públicas de la pedanía.
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Recientemente, se nos ha contestado que se ha dado orden a la Asistencia Técnica de la
Sección de Señalización, para que resuelva este punto.

Como recordará, solicitó y se aceptó por parte de esta AAVV, la realización del estudio de
la situación de toda la señalización de las vías públicas de esta pedanía.

Se le adjunta el mencionado estudio. Si le parece oportuno y ya que el estudio esta
realizado, puede contar con él, así como, con la colaboración de esta AAVV.

10.  Aumento de la Policía Local.

Nos han informado, “que las pedanías del Sur, entre las que se encuentra el Perellonet, se
han visto reforzadas con dos policías de barrio”.

Aumento , aunque insuficiente para todos los Pobles del Sud.APROPIADO

No obstante, este fin de semana, se han reiniciado los en las zonas frente BOTELLONES
a la urbanización y frente a la discoteca Keo-Keo, urbanización GOLA BLANCA 

.COSTABAIXA

Hemos de preguntar:

¿Dónde podemos verlos?, ¿Se podría planificar un encuentro de trabajo? Si realizan
su trabajo diligentemente: 

¿Qué autorización ampara la realización de los BOTELLONES? 

¿Por qué siguen las vallas, de ROTEROS CONSTRUCCIONES SL, en las calles? 

¿Por qué continua el almacén de mesas y sillas de cafetería de “Casa Eusebio” en la
zona de alcorque de las palmeras? 

¿Por qué sigue instaladas las terrazas del citado restaurante, cuando no dispone de 
licencia, ni paga la tasa correspondiente? 

¿Por qué sigue funcionando el aparcamiento de calle ancla 11, con el logotipo y 
 denominación en la puerta, de Casa Eusebio, si no dispone de licencia, ni medidas de

seguridad acordes con un aparcamiento, ni paga la tasa correspondiente? 

 11.  Restaurante “Casa Eusebio”.

Apelamos, al Art. 14 de la Constitución Española y, si ,todos somos iguales ante la ley
nos preguntamos:

El Ayto. ha reconocido que no dispone de licencia, ni se abona la tasa de las terrazas de
este local. Ahora bien, todos los que hacen uso de estas terrazas y del servicio que en ellas ofrece
este restaurante, paga el precio de consumición en terraza.
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No obstante, y visto que la Policía Local, hace uso de este servicio, es posible que
manifieste que:

No se cobra suplemento alguno. Es de libre uso, cuando nadie está sentado en las sillas que
allí se encuentran. No pertenecen a ningún local. No se observa actividad económica.

12.  Vallado en calle Quilla, calle Pal, calle Mascarón y calle del Ancla, así como, uso
de vivienda residencial, como dormitorio colectivo, por personal de “ROTEROS
COSNTRUCCIONES”.

Apelamos de nuevo, al Art. 14 de la Constitución Española y, si todos somos iguales ante
, nos preguntamos:la ley

1.-  ¿Los vecinos debemos soportar el vallado en aceras y calzadas de las calles,
durante las 24 h y todos los días, festivos y laborales?

2.-  ¿Los vecinos hemos de ver como a 8 o 10 personas se les instala en una vivienda,
, dónde no se observa un servicio de limpieza diario, ni de alimentación?unifamiliar , más

aún, cuan en presencia de tres vecinos, Carmen y Manuel, del Edf. El Carmen, y Begoña, del
Edf. Frentemar III, un trabajador de ROTEROS CONSTRUCCIONES SL, dijo vivir en esta
vivienda, tras disculparse por haber solicitado a Carmen que bajara a quitar su vehículo porque
iba a pasar un camión de la obra en calle del Ancla 6 y 8, aunque sabía que no se pagaba la
ocupación de vía pública para el vallado, objeto de este punto, y que, si no, “los jefes se enfadan

. con nosotros”

3.-  ¿Estamos realmente es el siglo XXI?, ¿Cuestionará el Ayto. de Valencia, la
 supervivencia?, ¿Quémanifestación de un trabajador?, ¿Pondrá en peligro su medio de

más podemos esperar de ROTEROS CONSTRUCCIONES SL y de la permisibilidad del
Ayto.?

13.   Zona de equipamiento deportivo usada como, aparcamiento del Restaurante
“Casa Eusebio” y almacén de material y maquinaria de la obra de ROTEROS
construcciones.

Apelamos de nuevo al Art. 14 de la Constitución Española y, si todos somos iguales ante
, nos preguntamos:la ley

1.-  ¿Por qué este ayuntamiento, a pesar de las ya innumerables denuncias, vía Sede
 Electrónica, y con la intervención del Sindic de Greuges, ignora deliberadamente o peor

 aún, interesadamente, la situación que, desde hace años, viene dándose en la parcela, sita en
la calle Del Ancla 11?, cuyo uso según el catastro es “Equipamiento Deportivo” y, además, el
propio Ayto. de Valencia ha manifestado que “Carece de autorización, con prohibición de

, más aún, la Policía Local de Valencia, emite informe y manifiesta:estacionamiento”

-        Se trata de un solar asfaltado con una puerta de acceso corredera, abierta, y en cuyo
interior observan que hay estacionados cinco (5) vehículos en plazas delimitadas con marcas
viales, y material de obra.
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-        No observan ningún cartel informativo de parking, ni en el interior ni en el exterior, 
.así como ninguna señalización que pertenezca a algún local comercial

-               Según informe, el estacionamiento que se produce en el interior del citado
inmueble no es con ánimo de lucro, resultando de libre acceso cuando la puerta se

.encuentra abierta

-        No se aprecia .ningún tipo de actividad comercial con el uso del mismo

-               No se observa la correspondiente señalización reglamentaria de vado
, conforme a la normativa vigente de tráfico.permanente

2.- ¿En qué pruebas basa la Policía Local las manifestaciones de?:

-        Pues en la puerta de acceso se encuentra pintado elNo pertenece a local comercial. 
logotipo del restaurante “Casa Eusebio”.

-        Si en la puerta figura el logotipo descrito, existirá una No es con ánimo de lucro. 
.prestación de servicios no declarada

-        Existiendo el logotipo en la puerta, seLibre acceso cuando la puerta está abierta. 
trataría de una , o una forma de evitar reconocer una relación económica simulación parcial.

-        Lo mismo, el logotipo, dice queNo se aprecia ningún tipo de actividad comercial. 
se encuentra .integrado en la actividad del restaurante

 

3.-  ¿Qué tiene que ver lo que manifiesta la Policía Local, para que no disponga de
licencia de VADO, de medidas de seguridad y pague la tasa que corresponda?:

4.-  ¿Qué licito u oscuro interés tiene el Ayto. para que no se le exija el cumplimiento
de la Ley?

Por favor, les rogamos no nos traten como ignorantes y absténgase de volver a
contestar que “ ”, pues, la situación ya lase estará pendiente de la situación de se indica
conocen sobradamente, lo que no sabemos es si tienen intención de resolverla.

Valencia a, 04 de mayo de 2026

Firmado. ASOCIACIÓN DE VECINOS GAVIOTA POBLADO SUD (AAVV). ******.

MARQUES VALTERRA, 35-1.

46012 El Perellonet-Valencia. avvperellonet@gmail.com

17.2. Mark Adell Espinós. Presentación de propuesta calistenia. 
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17.3. Chelo Zorrilla Torres, en representación de la Amas de Casa El Perellonet. Motivo de la
intervención: 

a) A/A AJUNTAMENT DE VALÈNCIA

A l’ atenció de la Presidenta del Consell de DISTRICTE DEL CONSELL MUNICIPAL
POBLES DEL SUD

Ple del Consell del 4/5/2026

Des de les associacions veïnals dels Pobles del Sud volem fer-li arribar el nostre profund
malestar pel fet que els Consells de les Juntes de Districte continuem funcionant amb la
mateixa  dinàmica  de sempre, sense cap canvi real malgrat els compromisos adquirits. En la
primera trobada que la Federació va mantindre amb la regidora María José Ferrer Sansegundo, ja
vam coincidir en la necessitat  urgent  de transformar de manera substancial el
desenvolupament  d’aquests  plens, precisament per la marca evident
de  participació  veïnal.  Aquesta  carència  es reflectix clarament en els ordres del dia, on el
protagonisme recau quasi exclusivament en els grups polítics i les seues iniciatives, mentre que la
ciutadania queda relegada a un torn final de precs i preguntes, residual i
insuficient. Aquesta situació no només és decebedora, sinó que desvirtua completament el sentit
mateix d’aquests espais.

Tot i que se’ns va assegurar que es treballaria per afavorir una major participació ciutadana
i que  s’ímpulsaria  un nou Reglament de Participació, la realitat és ben diferent: les
Juntes continuen sent estructures rígides i poc operatives, on la ciutadania té un paper merament
testimonial, assistint a una teatralització de debats estèrils entre formacions polítiques sense cap
resultat útil ni constructiu. Un espai que hauria de servir per a escoltar-nos, només ens usa com a
públic de la deplorable sala d’assajos de  persones  amb ínfules de poder.
Però  aquesta  situació no és només una qüestió de formats, sinó també d’actitud  i de voluntat
política. Per això,  interpel·lem  directament la presidenta del Consell perquè assumisca la
responsabilitat que li correspon com a regidora de la Participació Ciutadana i done exemple al
Consell dels Pobles del Sud del que hauria de ser una participació real: decisions compartides,
acciones concretes i caràcter vinculant. Limitar-se a informar o consultar sense cap compromís
posterior no  és  participació  ciutadana; és, senzillament, una pràctica que es mou entre el
despotisme, la condescendència i una certa manipulació de caràcter populista.

Un cas evident són els grups de treball, que sovint es presenten com a espais participatius,
però  que, en la  pràctica, arriben condicionats des de l’inici. Els coordinadors solen portar
plantejaments ja definits per als seus propis projectes, que no responen al consens del veïnat. A
més, els pressupostos que teòricament haurien de decidir-se de manera  col·lectiva  acaben
destinant-se a iniciatives superficials, orientades més a generar adhesions fàcils que a cobrir
necessitats reals, desviant els recursos de participació en serveis bàsics que l’Ajuntament hauria
de garantir.

Els Consells de Districte haurien de ser espais útils perquè la ciutadania puga proposar,
debatre i acordar mesures que milloren els seus barris, amb capacitat real d’incidència en les
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decisions municipals. Sense aquest caràcter vinculant, qualsevol discurs sobre participació queda
buit de contingut.

Per tot això, reiterem la necessitat urgent d’aprovar un Reglament de Participació
Ciutadana que regule unes Juntes de Districte efectives i útils per a la ciutadania. Instem a tots els
grups polítics de l’Ajuntament de València a obrir una negociació real i compromesa que
permeta avançar en  aquesta  direcció  durant  aquest  mateix  any.
La participació no és una concessió, sinó un dret que cal garantir amb  mecanismes  clars i
eficaços. Només  així  podrem avançar cap a un model en què la ciutadania no siga una mera
espectadora, sinó part activa en la presa de decisions, contribuint a una governança més justa,
transparent i democràtica.

En  aquest  sentit, instem la  presidència  d’aquesta  taula com regidora de Participació
Ciutadana,  Julia  Climent, a fer servir de pilot i exemple  aquest  Consell dels Pobles del Sud,
perquè funcione com a espai de participació modèlic demostrant que, mitjançant el diàleg i la
negociació, es poden satisfer les necessitats de la ciutadania i fer una millor gestió.

Les Juntes Municipals de Districte poden – i han de – convertir-se en veritables eines de
proximitat i participació. Això implica avançar decididament en la seua descentralització i en el
seu empoderament real.

Per tot això, demanem als partits polítics amb representació a l’Ajuntament de València
que assumisquen un compromís ferm i explícit amb el desenvolupament de mesures que facen
efectiva una participació ciutadana real. En definitiva, es tracta de construir barris viscuts com a
propis, on la ciutadania tinga un paper actiu i determinant en la governança local, contribuint així
a millorar la qualitat de vida de totes les persones que vivim.

b) Preguntes Escola.

Estem cansades que ens prenguen el pèl, hem vist com d’ una rehabilitació de façana s’ha
passat a una rentada de cara, de la façana nord de les antigues escoles, no entenem com havent de
fer una obra de canvi de finestres i portes a més d’ impermeabilitzar la Terrassa superior s’ha
pintat tota la façana, no s’ha canviat la barana trencada i oxidada que suposa un perill, la porta
s’ha pintat, no canviat, quan pel cristal hi ha filtracions d’ aigua, ja esta desconchada, en breu
eixirà l’oxide, és de ferro. La frase “per a una cosa que es fa en molt de temps” reflectix el poc
que es coneix El Perellonet.

Entenem que les obres es fan de dins cap a fora i de dalt cap avall, no al revés el que ens
porta a pensar que les millores que falten per fer, sala de les mestresses de casa, pis superior i sòl
de la sala de lectura no es van fer.

Ens agradaría saber si eixes obres es realitzaran i si tenen una data prevista.

Teníem diverses coses que ja no tenim com una comunicación constant amb els
representantes de l’Ajuntament, caixer i instal·lacions municipals obertes tots els dies, inclosos
festius, les sales municipals estaven al servici de tots, no sols d’ uns pocs, policía de barri,
netejadors, en una paraula secunde dels alcaldes pedanis es prenien de debò les necessitats dels
residents.
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Sra. Presidenta: "Sí que es va abordar la segona part, que és la petició que ens vau fer, que
és de posar un ascensor per a poder fer accessible el pis de dalt. I això, clar, vull dir, és que estem
fent les coses que ens heu demanat  a poc a poc, una part del pressupost de l'any passat amb
pressupost d'este. Però també per a poder utilitzar perquè la part de dalt estava inutilitzat, ja que
no era accessible. Aleshores, ara estem en el projecte de posar un ascensor perquè la gent puga
pujar dalt i usar  la sala multiús de dalt, que anem a condicionar  també, a impermeabilitzar la
terrassa com vam quedar, i la barana va canviar-se perquè no es va canviar, però, es va a reposar
la barana de fora també. Tot això es va fer. Doncs jo crec que al llarg  de l'any, per què ara
acabem d'impulsar el contracte; s'ha de contractar encara, però este any va fer-se, en el pressupost
d'este any. Te concretarem les dates si vols en quant ho consulte i m'ho diuen, que
m'ho diguen aproximadament les dates. Però està en marxa, estar està en marxa."

17.4. Aniuska Dolz, en representación de la AVV La Torre. Motivo de la intervención:
Varios temas.

Preguntas al Consell de Districte Poblats del Sud

2 febrer 2026 18:00 Alcaldia El Saler        4 de mayo 2026 18:00 Alcaldía Castellar

1.- Sobre el desvío de la línea 9 de la EMT hacia Sociópolis prevista para finales de 2025
que no se ha llevado a cabo.

 2.- Sobre el inicio de las obras para arreglar el alcantarillado en la zona oeste de La Tore
previsto para finales de 2025.

Información sobre el estudio de instalación de agua potable en Faitanar.

3.- Sobre el asfaltado de algunas calles de la zona este de La Torre y zona de alquerías de
Faitanar que no se han llevado a cabo. Carretera de la Perrina y camino hacia alquerías de
Aiguamolls en mal estado.

4.- Insuficientes contenedores de residuos (azul, amarillo, gris, marrón) en la zona de las
alquerías de Faitanar.

5.- Información sobre el cambio de alumbrado que se está haciendo en La Torre y Faitanar.
Seguimiento.

Sra. Presidenta: Está en las últimas fases del procedimiento de contratación y se adjudicará
en breve, pero os informaremos puntualmente en cuanto esté firmado el contrato de cuándo
empezarán las obras.  

6.- Información sobre las propuestas aprobadas en València Participa:

       - Vía verde entre Horno de Alcedo y La Torre.

       - Homenaje a los voluntarios DANA.

       - Instalación Estación Valenbisi en el barrio de La Torre.
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       - Reparación muro colegio Padre Manjón y estructura antipalomas

Sra. Presidenta:  "Han actuado en los agujeros que había en el muro, ¿correcto? y ahora la
idea es poner la estructura arriba para que no se puedan posar y eso es algo que se haría a
continuación, ¿vale? Pero la primera part de la actuación está hecha. Las otras propuestas están
en distintas fases de tramitación, pero te lo podemos mirar con detalle y contestar cada una de
ellas. Yo sé, por ejemplo, que la del homenaje a los voluntarios de la DANA es algo que se está
llevando desde la Delegación de Cultura, de Patrimonio Histórico, entonces sí que se hará una
reunión específica sobre cómo està este proyecto en concreto y el resto en de distintas fases que
te lo puedo pasar por escrito."

       Otras propuestas que arán (paelleros, adelantamiento de aceras,…)

7.- Presupuesto de 89.963 euros para Faitanar que queda en remanente por no tener
proyecto asignado.

8.- La dotación para fondo bibliográfico de la biblioteca Joan Churat i Saurí (La Torre) que
tenía que hacerse a finales de 2025 si se ja llevado a cabo en su totalidad o no.

9.- Reposición de árboles en alcorques vacías de Sociópolis y retirada de ejemplares
enfermos.

10.- Información sobre la posible utilización de la barraca de Cotofio por parte de
asociaciones del barrio ya que es un espacio municipal.

11.- Huertos urbanos: hace unas semanas desde el Consell Agrari y también el concejal
José Gosálbez informaron que no se podría actuar en las parcelas porque en los análisis habían
salido altos niveles de hidrocarburos. Tambien iban a realizar otras obras en la zona del
invernadero. Seguimiento de la situación.

12.- En la parte de Camañez (avenida Real de Madrid antes del número 125), la acera sigue
sin tener una valla de protección que fue arrasada por la Dana.

13.- El solar de propiedad municipal que será una futura plaza Dorotea i Margarida Joanes
(al lado de la iglesia de La Torre) necesita una limpieza y alguna actuación ya que cuando llueve
se embalsa y toda el agua discurre hacia los bajos y garajes de las fincas colindantes.

14.- Información sobre las zonas de almacenamiento controlado de agua junto a las vías de
cercanías y permeabilidad del talud de la vía.

15.- Resultados o conclusiones del simulacro que se realizó en La Torre el pasado mes de
noviembre.

16.- Preocupación por la proliferación de bajos turísticos (¿tienen licencia y medidas de
seguridad en caso de emergencia?) no solo en las fincas de Sociópolis si no también en otras
fincas, por ejemplo Avda. Real de Madrid, 58.
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17.- Cómo va la modificación del PGOU para que las nuevas edificaciones en La Torre se
construyan con aparcamientos en altura, y las que ya están construyendo tienen en cuenta esa
medida.

18.- El solar del antiguo lavadero de coches (Avenida Real de Madrid nº 39) ha tenido una
actuación por parte del Ayuntamiento donde se ha derribado el túnel de lavado y se ha limpiado
la zona. Ahora se está levantando un muro para cercar todo el perímetro, un muro que fue
destrozado en la DANA del 2024 y que imposibilita la movilidad dentro de esa zona de La Torre,
sabiendo que en el plan de urbanismo hay prevista una calle.

El vecindario nos reclama, mediante una recogida de firmas que estamos llevando a cabo,
que se deje un paso que comunique la Avenida con la calle Álvarez de Sotomayor antes del
cierre total del solar.

19.- El vecindario que rodea el solar conocido como Fressek, calle Concepción Arenal con
calle Giménez Costa, nos traslada su preocupación por el techado antiguo de uralita (presencia de
amianto) que continua presente y con visibles muestras de deterioro.

Además nos informan que en las naves con ese techado, hay presente una empresa que
trabaja bajo todo ese peligro.

20.- Qué proyectos se han presentado al Edil –Dana. No se ha informado de las
conclusiones de los talleres participativos sobre ellos.

21.- Echamos de menos las reuniones de seguimiento entre entidades y Ayuntamiento, hay
que seguir manteniendo esa comunicación aunque no puedan ser mensualmente.

17.5. Cintia Sancanuto Chardí, en representación de Asociación de Vecinos de El Palmar.
Motivo de la intervención:

          1) Reprendre de manera inmediata les obres El Palmar i obrir la piscina en juny i
septiembre

           2) Inici inmediat de les obres de renovació d’aigua potable

           3) Que es rectifique el nomenament del Sr. Marí Olano com a comissionat de la
DANA.

AV EL Palmar (1) Des del Poble del Palmar, mitjançant el present escrit EXPOSEM
Primer. Que mitjançant Resolució de data abril de 2026 s’ha acordat iniciar el procediment
de resolució del contracte d’obres de “Treballs de reforma de l’antic CEIP del Palmar”, adjudicat
a l’empresa  Steel  Form, S.L., per demora injustificada, incompliment greu de les obligacions
contractuals i abandonament efectiu de l’obra, tal com es detalla extensament als
informes  tècnics  municipals que  consten  a l’expedient.
Segon. Que, segons la pròpia documentació municipal, les obres haurien d’haver finalitzat com a
màxim el 31 de maig de 2025, i que des del mes de juliol de 2025 no s’ha executat cap treball,
trobant-se a hores d’ara l’edifici:
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Sense paviment acabat
Sense serveis higiènics operatius
Amb restes d’obra, pols i brutícia acumulada
Amb un estat general que pot ocasionar riscos per a la salut i la seguretat.

Tot això després de més d’un any d’abandó material de les insta-lacions.

Tercer. Que l’antic CEIP del Palmar  al nucli per a laés l’unic espai municipal disponible
realització , i que el seu tancament i inoperativitat had’activitats esportives, culturals i socials
provocat:

La , que usava especialmente la joventut del poble per adesaparició de la sala de lectura
estudiar
La manca absoluta d’alternatives municipals, atès que ens trobem a més de 10 Km dels
serveis bàsics més pròxims
Un agreujament de la desigualtat territorial i una clara situació de deixada institucional

Quart. Que resulta especialmente greu que, després d’haver-se invertit més del 70% del
 la infraestructura es trobe inacabada i deteriorant-se, amb el risc cert que pressupost adjudicat,

noves filtracions d’aigua o problemes estructurals tornen a malmetre la inversión pública
 si no s’actua amb urgència i amb criteris tècnics adequats de manteniment.realitzada,

PER TOT AIXÒ, SOL·LICITEM

Primer. Que, una vegada resolt definitivament el contracte amb l’empresa
adjudicatària, l’Ajuntament reprenga de manera inmediata les obres de finalització de

mitjançant el procediment legal que resulte més ágil (execuciól’antic CEIP del Palmar, 
subsidiària o nova licitació urgent).

Segon. Que les obres de finalització incloguen expressament totes les actuacions
 perquè l’edifici quede plenament funcional i segur, amb especial atenció anecessàries

paviments, sanejament, serveis higiènics, neteja integral i eliminació de restes potencialment
perilloses.

Tercer. Que l’Ajuntament aprove i faça públic un pla de manteniment preventiu
, adaptat als usos esportius, culturals i socials de l’espai, que incloga:calendaritzat

Revisió periòdica de cobertes i punts sensibles a filtracions
Actuacions de conservació ordinària
Dotació pressupostària estable per a la neteja i manteniment de les instal-lacions
Apertura de la piscina al servei public els mesos de juny i setembre complets (FDM)

Tot això amb l’objetiu d’evitar que noves filtracions d’aigua o incidents estructurals
tornen a provocar el deteriorament de les instal-lacions i la pèrdua d’una inversió pública
ja executada.
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Quart. Que es  del calendaridone trasllat formal al veïnat i a les entitats del Palmar
previst d’actuacions i de la previsió de reobertura de l’espai, en compliment dels principis de
transparència, equitat territorial i bona administració.

CONCLUSIÓ

Mantindre durant més d’un any unes instal·lacions municipals inacabades, insalubres i
inutilitzables, sent l’únic equipament públic del nucli, constituïx una situació de greu deixadesa
que impacta directament en la vida quotidiana, la joventut i la cohesió social del Palmar.
Per tot això, exigim una actuació  immediata, responsable i duradora, que garantisca tant la
finalització de les obres com la preservació futura de l’equipament.

Sra. Presidenta contesta: "Sí, ràpidament Cíntia. Efectivament, estem ara en procés de
resoldre el contracte perquè l'empresa no ha complit el contracte, no ha complit les seues
obligacions i estem en eixe procés, en tot el que la complicació que implica resoldre contracte en
l'administració pública. En paral·lel, estem veient en el Servici d'Arquitectura i Serveis Centrals
Tècnics estan estudiant les arquitectes com podem abordar la finalització de les obres, estan
buscant la solució, la més ràpida i la més viable perquè puga estar en condicions quant abans. I 
respecte al tema de la piscina, el traslladem a la Fundació Deportiva per a que ho tinguen en
compte."

AV El Palmar (2): Des de l’associació veïnals del Palmar, ens dirigim a l’Ajuntament de
València per exigir l’inici immediat de les obres de renovació de la xarxa d’abastiment d’aigua
potable, sense més dilacions ni excuses.

Els antecedents recents són prou clars i greus com per no admetre cap demora: durant
l’estiu passat, les altes temperatures van provocar rebentades reiterats en les canonades, amb talls
de subministrament, filtracions d’aigua dins de vivendes i danys directes al veïnat. No estem
parlant d’un fet puntual, sinó de la conseqüència previsible d’una xarxa obsoleta, insuficient i
sotmesa a una pressió que no pot suportar, agreujada per la manca d’inversió sostinguda i
planificació adequada.

A dia de hui, amb el coneixement d’aquests fets i amb la previsió de nous episodis de calor
intensa en els pròxims mesos, resulta absolutament irresponsable posposar les obres fins després
de l’estiu. Aquesta decisió suposa assumir deliberadament el risc que es tornen a produir avaries,
talls d’aigua i perjudicis directes a la població.

Volem deixar clar que el subministrament d’aigua potable és un servei bàsic i un dret
fonamental. La seua garantia no pot estar condicionada ni subordinada a interessos econòmics,
com s’ha justificat en retardar les obres per no afectar l’activitat hostalera en temporada alta.
Aquesta priorització és inacceptable: cap activitat econòmica pot situar-se per damunt de les
necessitats bàsiques de la ciutadania i també reflexa un desconeixement de la temporalitat del
sector, que manca notablement en passar la primavera.

Al Palmar no podem continuar assumit les conseqüències d’una gestió que contínuament
posposa els nostres interessos. La manca de previsió i la presa de decisions en clau centralista ens
exposa, una vegada més, a situacions evitables que afecten directament la nostra qualitat de vida.
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Per tot això, exigim l’inici immediat de les obres de renovació de la xarxa d’aigua
. L’establiment de mesurespotable, sense esperar a la finalització de la temporada estival

preventives reals que garantisquen el subministrament continu durant els mesos de major estrés
tèrmic. Un compromís ferm perquè la planificació de les infraestructures bàsiques responga a
criteris tècnics i de necessitat ciutadana, i no a interessos econòmics conjunturals.

Advertim que qualsevol nou episodi de talls d’aigua o danys derivats de la inacció i la
procrastinació municipal serà responsabilitat directa de les decisions adoptades per aquest
Ajuntament i així volem deixar-ho constar en acta.

AV El Palmar (3) :Des de les associacions veïnals dels Pobles del Sud volem expressar de
manera clara i inequívoca que compartim plenament les declaracions i posicionaments de la
Federació d’Associacions Veïnals de València, i que ens alineem amb la defensa del paper, la
legitimitat la representativitat del moviment veïnal com a pilar fonamental de la democràcia
local.

Les entitats veïnals no som actors secundaris ni convidats ocasionals: som part essencial de
la vida democràtica, Canals reals de participació i eines de construcció col·lectiva dels nostres
barris. Això no és una opinió, és un principi reconegut tan socialment com jurídicament. Per això,
qualsevol intent de qüestionar o menysprear aquest paper no és només un atac a les associacions,
sinó al conjunt de la ciutadania organitzada.

En aquest sentit, totes les associacions veïnals del districte ratifiquem la nostra
desaprovació absoluta respecte a la figura del senyor José Marí Olano com a interlocutor vàlid.
No es tracta d’un desacord puntual ni d’una diferència política menor, sinó d’una qüestió de fons:
qui nega o deslegitima la participació ciutadana està qüestionant els fonaments mateixos de la
democràcia.

Per això considerem inacceptable que, lluny d’assumir responsabilitats, se li haja atorgat
un paper rellevant com a comissionat en un àmbit tan delicat com és la reconstrucció després de
la DANA. Aquesta decisió suposa un menyspreu freu i directe a la voluntat expressada pel
moviment veïnal, que ja ha manifestat de manera unànime la seua negativa a mantindre
interlocució amb aquesta persona i ens sembla una burla greu cap als qui tant de dolor hem patit.

La reconstrucció després d’un episodi com la dana no pot abordar-se des de la imposició ni
des de dinàmiques autoritàries. Requerix justament el contrari: escolta activa, corresponsabilitat,
transparència i participació real i vinculant de la ciutadania afectada. Designar com a figura clau
a algú que ha mostrat reiteradament una actitud de desconsideració cap al moviment veïnal no
només és una decisió errònia, sino profundament incoherent amb els valors que haurien de guiar
qualsevol procés de reconstrucció democràtica.

No es pot premiar el despotisme amb nomenaments institucionals. No es por parlar de
participació mentre es desautoritza a qui la fa possible. I no es pot construir futur ignorant
deliberadament la veu dels barris.

Reiterem, per tant, que sense reconeixement mutu no hi ha diàleg possible. I sense diàleg,
la participació es convertix en una ficció buida.
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Per tot això, exigim que es respecte la decisió del moviment veïnal, que es rectifique
aquest nomenament i que es garantisquen espais d’interlocució basats en el respecte, la
legitimitat i la voluntat real de construir conjuntament.

Continuarem treballant, com sempre hem fet, per uns barris més habitables, cohesionats i
justos. Però ho farem des de la dignitat i exigint el respecte institucional que la ciutadania
organitzada mereix. Perquè la democràcia no es limita a representar: es construïx, cada dia, amb
la participació activa de la seua gent.

AV El Palmar (4)

Sol·licitar que s’esbrine d’on provenen 5 blocs de ciment “New Jersey” que han aparegut
en la parcel-la a expropiar per l’Ajuntament al final del carrer Caudete i carrer Jesuset de l’Hort,
presumiblement col·locats pel servei de residus al no haver urbanitzat la parcel·la i ubicar allí els
contenidors fa dècades. Retirar-los i expropiar i urbanitzar la parcel·la com única solució
possible.

Sra. Presidenta: Açó ho traslladarem al servici de residus i de neteja. Respecte al tema del
clavegueram i la renovació de la red de distribució, sí que ens comentava el Servici de Cicle de
l'aigua que eixes obres estan previstes realitzar-les en septembre del 2026.

17.6. Cintia Sancanuto Chardí, vecina de El Palmar, en representació de persones que no
han podido asistir. Motivo de la intervención: 

a)       Falta d’agents de PLV  ja era mancant  i llunyera als pobles del sud i ara amb els
nombrosos esdeveniments multitudinaris del Roig Arena encara eixim a menys servei. Mostra és
que tinc obert l'expedient de mediació policial més antic de la història de la PLV, que consta
sense resposta per falta d'assignació d'efectius.

b)    Insistir en la necessitat d’aumentar la freqüencia de pas del 24 EMT i promoure una
reunió amb el regidor de mobilitat per a trovar solució al veïnat que es queda a terra per autobús
plens.

c)    Proposar que en virtud de la voluntat de totes les parts d’agilitzar els Consells, NO es
permeta usar discursos escrits a les mocions, sinó que s'hagen de defendre amb el coneixement i
dades dels propis vocals. Qualsevol informació extra o exacta es pot incorporar a l’acta i aprobar
a la sessió seguent.

 

17.7.   Amparo Puchades Giner, en representació de Asoc. Veïnes y Veïns de
Castellar-L’Oliveral. Motivo de la intervención: Preguntas al Ajuntament.

CONSELL DE LA JUNTA DE DISTRICTE – POBLES DEL SUD

El dia 3 de febrer ens convocarem a una reunió de seguiment (ací mateix) amb el cicle
integral de l’aigua ala nova CAP de servei, el CAP de secció, el regidor  Carlos  Mundina.
Esperant que ens aportara en el projecte d'actuació en Ruiz i Comes (la reconnexió de séquies i
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punts aportats mesos enrere) ens parlarem de la Xarxa de Sanejament; la separativa d'aigües netes
i brutes, el tanque de tempesta així com el pressupost 49 mil milions 681€.

Ens diguérem que cap a final de mes el regidor d'urbanisme es reuniria per explicar-nos les
obres.

El dia de hui seguim esperant dita reunió.

Com mos diguérem que no avançaria a tot el poble, demanarem el projecte (que ens
diguérem que encara no el tenien fet).

Si 49 mil milions 681€ no alcancen per tot el poble, considerem que se tindrà que actuar en
les zones més necessitades, conèixer el criteri que seguiran, l'asfalt drenant així com els escocells
i zones de drenatge sostenible o les mesures d'adaptació front a noves avingudes d'aigua. Els sus
en zona urbana.

Què ens poden dir al respecte?

Han presentat ja el projecte i la memòria al ministeri?

Ens van a facilitar la informació. El mateix dia i no tindre informació respecte a Ruiz i
Comes agendarem reunió amb el regidor Carlos Mundina per tractar el tema sobre el terreny per
al dia 10 de febrer.

1- Tenim informació de les actuacions que s'han de dur a cap?

2- Les obres d'adaptació que s'estan realitzant en la pista de Silla en la zona que enfronta el
barri del Poblet pòdem representar un perill per al veïnat front a noves avingudes d'aigua. Té
l'Ajuntament informació del nivell de drenatge de dit vial, la inclinació del vial i els fluixes
possibles de les aigües?

3- Els Edils Dana s'han demanat ja?, i de ser així quins projectes han decidit demanar?
Pensen informar mos?

El 29-7-2022 en junta de govern s'aprova el projecte del Parc Ador; tal com costa en la
resolució de l'Ajuntament.................,

Posteriorment, es feu la presentació, així com diversos tallers participatius per part dels
redactors del projecte.

I se atengué a la problemàtica presentada per al club de birles atenent a les seues
demandes.

El 18 d'octubre de 2023 és aprova el projecte; segon consta en la resolució de l'Ajuntament
(que ens presenten dos projectes perquè elegirem)
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Ni la participació ni el bon fer per part de l'anterior govern donant solució a un problema
mantingut per vostés més de 25-30 anys deixant una zona verda desagregada com a solar i
permetent usos irregulars; ni la necessitat que presenta el mateix barri Tamarits-Figuereta-Ador.
Pensen vostés que són suficients per a licitar i tirar cap avant els dos projectes.

Lluny d'això ara pretenen en una zona verda, situar un pàrquing, votant-se no sols la
voluntat i participació del veïnat, els projectes ja fets, els diners gastats, ara tambe es voten per
dalt l'ús del propi PGOU Pla General, que no permet l'aparcament en zona verda, és un ús
incompatible.

Si el Pla General vigent diu que és zona verda ha de ser zona verda, ni tan sols de manera
provisional.

Van vostés a seguir en els usos irregulars d'esta zona? 

17.8. Eloy Enrique Vilanova López, en representació de Assoc. Veïnes y Veïns de
Castellar-L’Oliveral. Motivo de la intervención: EMT y Pla Director de la Bici.

17.9. Pepe Real, en representació de AVV La Font d’En Corts. Motivo de la intervención:

Reiterar la proposta d’asfaltar la part que falta amb asfalt fonoabsorvent, de la Carrera En
Corts.
Reiterar la sol-licitud de fijar una pantalla acústica al cap de la Carretera Font d’En Corts
que dona a les vies on està tota la infraestrucura de la Intermodal.
Acondicionament del canal de rec que ve des de la Fonteta, talar arbres, talud, s'ha accedir
per terreny privat.

17.10 Francisco Saez Mateo, vecino de El Tremolar. Motivo de la intervención: Carril bici
y aceras.

17.11 Mª Encarna Soler Ramón, propietaria de vivienda c/ Felicidad 4 bajo Castellar.
Motivo de la intervención:

Se propone poner un semáforo en la calle Felicidad que cuando esté en rojo el que hay, se
ponga en rojo también el de la calle Felicidad, pues cuando está en rojo todos los coches
pasan por dicha calle a toda velocidad.

17.12 Mª Encarna Soler Ramón, propietaria interesada del terreno. Castellar. Motivo de la
intervención:

El campo que está en Senda de les Vaques, que es un terreno rústico, sólo se puede cultivar
y está alquilado al Ayuntamiento.
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18. (E 1) RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000008-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció del Grup Municipal Socialista sobre la carretera de El Palmar.
Moción del Grupo Municipal Socialista sobre la carretera de El Palmar.

Moción dejada sobre la mesa en la anterior sesión ordinaria, ratificada su inclusión en el
orden del día, se trata a continuación de las incluidas con carácter ordinario en la presente
sesión. 

Sra. Presidenta: "Bé, ara només ens queden dos mocions. Són dos mocions que no es van
poder debatre en l'anterior Consell de Districte perquè no estava el vocal del grup socialista. Ara
tocaria tractar-les. El que sí que demane és que, com són afegides a l'ordre del dia, que fora amb
molta brevetat en la mesura del possible, per favor, per a poder passar ja directament, a les
intervencions veïnals. En una d'elles, Pepe, si no recorde mal, és relativa a la carretera del Palmar
que es va presentar en el mes de febrer, en l'últim consell. Si la pots esposar en brevetat, per
favor."

El Sr. Pepe Caballer defén la moció. El Sr. Pepe Caballer defiende la moción. 

BORJA SANTAMARIA HERRERO - MEMBRE - GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA

MOCIÓN QUE PRESENTA EL VOCAL FRANCISCO JOSÉ BAYONA TRIBALDOS,
EN SU NOMBRE Y EN EL DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA,   A LA JUNTA
MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD

La carretera de El Palmar constituye la vía fundamental de acceso y salida para los vecinos
y vecinas de El Palmar, así como para las numerosas personas que visitan la zona, especialmente
en fines de semana, festivos y épocas de alta afluencia turística.

En la actualidad, esta vía presenta importantes deficiencias que afectan tanto a la seguridad
vial como a la fluidez del tráfico. Por un lado, el firme se encuentra en mal estado en diversos
tramos, lo que hace necesario un reasfaltado que garantice una circulación segura y adecuada.

No obstante, una de las carencias más graves es la insuficiente iluminación de la carretera.
La falta de una iluminación adecuada supone un riesgo evidente para conductores, ciclistas y
peatones, especialmente en horario nocturno o en condiciones de baja visibilidad.

Asimismo, la carretera cuenta con varios puentes que, salvo uno, disponen únicamente de
un carril de circulación. En momentos de gran afluencia, la ausencia de una correcta regulación
semafórica y de una señalización clara provoca colapsos en uno u otro sentido (entrada o salida
de El Palmar), generando largas colas, situaciones de tensión entre conductores y un aumento del
riesgo de accidentes.

La falta de semáforos y de una gestión adecuada del tráfico en estos puntos críticos hace
evidente la necesidad de una intervención urgente por parte del Ayuntamiento de València, en
coordinación con los servicios técnicos competentes.
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1.  

2.  

3.  

4.  

Se considera imprescindible acometer una actuación integral que mejore el estado de la
carretera, incremente la seguridad y garantice una movilidad más ordenada y eficiente.

Por lo anteriormente expuesto el vocal que suscribe realiza las siguientes

PROPUESTAS DE ACUERDO

Proceder al reasfaltado de la carretera de El Palmar en aquellos tramos que presenten un
deterioro significativo del firme.
Dotar a la carretera de El Palmar de una iluminación adecuada y suficiente en todo su
recorrido, con el fin de mejorar la seguridad vial y la visibilidad.
Instalar semáforos en todos los puentes de la carretera de El Palmar que disponen de un
solo carril, con el objetivo de regular correctamente el tráfico en ambos sentidos.
Mejorar la señalización horizontal y vertical en los accesos y pasos por los puentes, de
manera clara y visible, para facilitar la comprensión de las normas de circulación.

Sr. Pepe Caballer: "De todas formas yo tambén formo parte del Síndic del Consell Agrari
Municipal y lo dejé caer por si el Consell Municipal té alguna competència d'agricultura d'eixa
limpieza, ho vaig comentar també ahí, però ho comente ací també."

Sr. Ernesto Peris: "Nosaltres volem defensar la postura del grup socialista, que creiem que
està molt abandonada, els arcens estan plens de brossa, quan estaven nosaltres periòdicament es
netejaven. Hi ha una part, que ho dic ací perquè ho sàpien, que s'encarregava de netejar-los el
mateix servici de manteniment de l'Ajuntament i una altra part que era Devesa-Albufera. Està de
brossa fins al cap, ¿què passa? Que la brossa està tapant els pilons dels murs dels tres ponts que
nosaltres els vam pintar de blanc, ficarem una senyalització per evitar això, perquè tinguem
visibilitat i eixa visibilitat és nul·la perquè la brossa els tapa i era això el que volia dir, que donem
suport a la postura."

Sr. Abel Mocholï:  "Bé, bona vesprada, de nou anem a intentar que siga el més breu
possible i a més esta moció és prou senzilleta. Ara veureu. En primer lloc, si la carretera d'accés
al Palmar té una longitud de 3.200 metres i compta amb tres ponts en els quals, segons ens
informa el Servei d'Obres i Manteniment, és necessari una inversió prèvia al  reasfaltatge. Esta
intervenció en l'estructura dels ponts està prevista ja per este any per al 2026 i, per tant, es
procedirà a realitzar l'estudi tècnic corresponent en relació amb l'estat de la via.

Pel que fa al tema de la il·luminació, la carretera es troba dins de l'àmbit del Parc Natural
de l'Albufera. Això ho tenim tots clar i sabem que està sotmesa a les limitacions establides per
l'Ordenança municipal de protecció de l'enllumenament del Parc Natural, les quals impossibiliten
la instal·lació d'enllumenament públic al llarg de tota la via. L'única opció és estudiar la viabilitat
de col·locar determinats punts d'enllumenament on l'ordenança ho permetisca.

I respecte a la instal·lació dels semàfors als ponts, segons ens informa el Servei de
Mobilitat, esta proposta ja es va plantejar el 2018. La problemàtica que va donar lloc a la
instal·lació dels semàfors del primer pont era que el fluix d'eixida de la pedania, que era el
prioritari perquè, com bé ha comentat el company, solament hi ha un carril, era tan intens que
impedia l'accés dels vehicles que circulaven en sentit d'entrada, o siga, a l'entrada de la pedanía.
Segons el Servei Municipal de Mobilitat, els semàfors del primer pont aconseguixen alternar el
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tràfic en les hores en què es produïx el problema. A més, els altres ponts subjects als estrictes
requisits mediambientals establits per la Conselleria de Medi Ambient obliguen que la seua
instal·lació, la instal·lació dels semàfors, estiga totalment justificada i, com ja s'ha indicat, del
Servei Municipal de Mobilitat, considerem resolt aquest problema.

Per tant, per totes estes qüestions plantegem les propostes d'acord alternatives, i abans
d'això vull recordar que els veïns del Palmar tenen un gran privilegi de viure envoltats del que és
el Parc Natural de l'Albufera, el parc natural més important de tota la Comunitat Valenciana.
Però això correspon algunes restriccions per poder conservar-lo. Per tant, pel que fa a  les
mocions  d'acord  alternatives: en primer lloc, instar al Servei d'Obres i Manteniment
d'Infraestructures a realitzar un estudi tècnic i de valoració pressupostària que tinga present l'estat
de la calçada i l'estructura dels ponts, prioritzant aquesta última, en tot cas. La segona és estudiar
la viabilitat d'instal·lar punts d'enllumenament públic al recorregut de la carretera d'accés al
Palmar, tenint en compte les limitacions i restriccions  establides  per l'Ordenança per a la
protecció lumínica del Parc Natural de l'Albufera i de més normatives d'ampliació. I tercera, i per
últim, revisar i millorar la senyalització als accessos i passos per als ponts de la carretera del
Palmar i estudiar la viabilitat de facilitar altres accessos a la pedania. Per últim, el que ha
comentat el company de desbrossar els camins, doncs derivar al servei competent per a què faça
una neteja periòdica."

Sr. Pepe Caballer: "Anem a vore, jo sé que el Palmar està molt limitat per al parc natural.
Espere que s'aprove, si no s'aprova enguany s'aprovarà l'any que ve, el PORN perquè ahir van
coses, perquè El Palmar puga reivindicar les necessitats que té El Palmar. Jo sé que està molt
limitat pel pont, però si la carretera del Palmar, que inclús de nit va gent a peu, doncs sí que es
pot mirar una il·luminació fotovoltaica com té el Saler i com tenen altres llocs i com té on està
l'oficina tècnica de part d'això, el que va a l'antic hotel del Sidi, té il·luminació fotovoltaica.
Doncs la cartera del Palmar també la pot tindre, el parc natural crec que ho permet."

Sra. Presidenta: "Si em permets, com porte precisament aquesta regidoria d'enllumenat, és
el que diu la moció. El que diu la moció és estudiar la viabilitat d'instal·lar enllumenat públic
sempre que  ho  permeta la normativa i l'ordenança municipal, però sí que en la proposta
alternativa, sí que d'alguna manera ens estem comprometent-nos  a estudiar  eixa  viabilitat. La
proposta alternativa seria per un lloc instal·lar el Servici d'Obres i Manteniment d'Infraestructures
a fer un estudi tècnic i de valoració pressupostària amb relació a la calçada i a l'estructura dels
ponts. Això és un primer compromís. El segon és estudiar la viabilitat dels punts d'enllumenat
públic allà on es puga posar, sempre que ho permeta per descomptat l'ordenança de protecció
lumínica del parc. I la tercera seria revisar i millorar la senyalització i els accessos i els passos
dels ponts. I la quarta que hem afegit és instal·lar el servici competent o els organismes
competents, no sé si serà el cas del Servici Devesa-Albufera, de Neteja o el Consell Agrari, a
fer eixa neteja i desbrossament. Doncs passaríem a la votació d'esta proposta alternativa."

VOTACIÓ/ VOTACIÓN

Sotmesa a votació per la Sra. Presidenta la proposta d'acord alternativa presentada pel grup
municipal Popular és aprovada per unanimitat de les vocalies: Srs. Manolo Mocholí Aznar, José
Navarro Tomás i Tomás i Abel Mocholí Paga, tots ells del grup municipal Popular; Sr. Vicente
Quilis Castelló del grup municipal Vox; Sra. Merche Alabau Siurana i Sr. Ernesto Peris Bru del
grup municipal Compromís, i Sr. Pepe Caballer Torrent del grup municipal Socialista, decaient,
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en conseqüència, la moció inicial presentada pel grup municipal Socialista i resultant adoptat el
següent acord:

Primer.- Instar el Servici d'Obres i Manteniment d'Infraestructura a realitzar un estudi
tècnic i de valoració pressupostària que tinga present l'estat de la calçada i l'estructura dels ponts,
prioritzant esta última actuació en tot cas.

Segon.- Estudiar la viabilitat d'instal·lar punts d'enllumenat públic en el recorregut de la
carretera d'accés al Palmar, tenint en compte les limitacions i restriccions establides en
l'Ordenança per a la protecció lumínica del Parc Natural de L'Albufera i altra normativa
d'aplicació.

Tercer.- Revisar i millorar la senyalització en els accessos i passos pels ponts de la
carretera del Palmar i estudiar la viabilitat de facilitar altres accessos a la pedania.

Quart.-  Instar els servicis o organismes competents a fer els treballs de neteja i
desbrossament. 

________________________________

Sometida a votación por la Sra. Presidenta la propuesta de acuerdo alternativa
presentada por el grupo municipal Popular es aprobada por unanimidad de las vocalías: Sres.
Manolo Mocholí Aznar, José Navarro Tomás i Tomás y Abel Mocholí Paga, todos ellos del
grupo municipal Popular; Sr. Vicente Quilis Castelló del grupo municipal Vox; Sra. Merche
Alabau Siurana y Sr. Ernesto Peris Bru del grupo municipal Compromís, y Sr. Pepe Caballer
Torrent  del grupo municipal Socialista, decayendo, en consecuencia, la moción inicial
presentada por el grupo municipal Socialista y resultando adoptado el siguiente acuerdo:

Primero.- Instar al Servicio de Obras y Mantenimiento de Infraestructura a realizar un
estudio técnico y de valoración presupuestaria que tenga presente el estado de la calzada y la
estructura de los puentes, priorizando esta última actuación en todo caso.

Segundo.- Estudiar la viabilidad de instalar puntos de alumbrado público en el recorrido
de la carretera de acceso a El Palmar, teniendo en cuenta las limitaciones y restricciones
establecidas en la Ordenanza para la protección lumínica del Parque Natural de La Albufera y
demás normativa de aplicación.

Tercero.- Revisar y mejorar la señalización en los accesos y pasos por los puentes de la
carretera de El Palmar y estudiar la viabilidad de facilitar otros accesos a la pedanía.

Cuarto.-  Instar a los servicios u organismos competentes a realizar los trabajos de
limpieza y desbroce. 
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19. (E 2) RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89SOC-2026-000008-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció del Grup Municipal Socialista sobre la millora de la seguretat i la mobilitat per als
vianants i ciclista.
Moción del Grupo Municipal Socialista sobre la mejora de la seguridad y la movilidad
peatonal y ciclista.

Moción dejada sobre la mesa en la anterior sesión ordinaria, ratificada su inclusión en el
orden del día, se trata a continuación de las incluidas con carácter ordinario en la presente
sesión. 

El Sr. Pepe Caballer defén la moció. El Sr. Pepe Caballer defiende la moción. 

BORJA SANTAMARIA HERRERO - MEMBRE - GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA

MOCIÓN QUE PRESENTA EL VOCAL FRANCISCO JOSÉ BAYONA TRIBALDOS,
EN SU NOMBRE Y EN EL DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA, A LA JUNTA
MUNICIPAL DE POBLES DEL SUD

Sobre la mejora de la seguridad y la movilidad peatonal y ciclista entre Castellar-l’Oliveral
y Pinedo a través del Camí del Tremolar.

EXPOSICIÓN:

El Camí del Tremolar constituye uno de los ejes de conexión naturales entre los núcleos de
población de Castellar-l’Oliveral y Pinedo, siendo utilizado de manera habitual tanto por
peatones como por ciclistas para desplazamientos cotidianos, laborales, educativos y de ocio.

En la actualidad, gran parte de este itinerario carece de las condiciones mínimas de
seguridad vial, al no disponer de aceras ni de un carril ciclista segregado, obligando a peatones y
ciclistas a compartir espacio con el tráfico rodado, lo que genera una situación de riesgo evidente,
especialmente para los colectivos más vulnerables.

Se ha actuado en un tramo del Camí del Tremolar, concretamente entre el carrer Guadiana
y la Séquia del Pechinar, donde se ejecutó una actuación que incorporó acera y carril bici,
mejorando notablemente la seguridad y la calidad de la movilidad en dicho punto.

Sin embargo, al tratarse de una intervención parcial, su efectividad resulta limitada, ya que
el resto del recorrido continúa presentando carencias importantes. La falta de continuidad del
itinerario peatonal y ciclista impide que esta infraestructura cumpla su función como eje seguro
de conexión entre ambos núcleos de población.

La movilidad sostenible, la seguridad vial y la cohesión territorial entre los Pobles del Sud
deben abordarse de manera integral, garantizando itinerarios completos, continuos y accesibles, y
no actuaciones aisladas que pierden eficacia con el tiempo.
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1.  

2.  

Resulta necesario completar el eje del Camí del Tremolar, extendiendo el modelo ya
ejecutado al conjunto del trazado entre Castellar-l’Oliveral y Pinedo.

Por lo anteriormente expuesto el vocal que suscribe realiza las siguiente

PROPUESTAS DE ACUERDO

Redactar y ejecutar un proyecto de urbanización del Camí del Tremolar que conecte de
manera continua Castellar-l’Oliveral con Pinedo, incorporando acera para peatones y carril
bici segregado, garantizando condiciones adecuadas de seguridad vial y accesibilidad.
Que se lleven a cabo las expropiaciones necesarias o los acuerdos pertinentes con los
propietarios de los terrenos colindantes para viabilizar esta propuesta.

Sra. Merche Alabau: Des de Compromís recolzem totalment la proposta del PSOE i estem
molt d'acord en la inseguretat que hi ha en el tros que falta per no tindre ni vorera, ni carril
bici. És com si et deixaren a meitat i et dona una inseguretat a l'hora de traslladar-te a través dels
pobles del sud. Ara estem en Castellar i vos puc ficar el nostre exemple. La gent que va caminant
fins a Pinedo és terrible el tros que té i el perill que li origina el no tindre un accés com cal que li
done una seguretat.

Sr. Manolo Mocholí :  "En contestació a la moció, segons informa la Delegació de
Mobilitat, a causa de la irregular alineació que tenen les propietats en el Camí del Tremolar, a
l'escàs ample disponible entre les línies de fatxades o la presència de la huerta des del borde del
talús del vial, no resulta possible introduir un carril segregat per a ús ciclista al llarg de tot el
camí. Les voreres existents no permitixen un estrechament per habilitar eixe espai per el que es
considera que a soles és viable en este tram un ús compartit del tràfic motoritzat en el ciclista en
la calçada. D'haver existit esta solució que proposen viable, la Conselleria l'haguera inclòs en el
seu projecte de l'Anell Verd Metropolità.  Entonces, per a solucionar el problema que
existix proposem la següent proposta d'acord alternativa: estudiar la viabilitat d'un ús compartit
del trànsit motoritzat en el ciclista en la calçada en el tram del camí del Tremolar, on no existix
en este moment ni una cosa ni l'altra. Cal proposar que l'estudien i que el desenrotllen, si pot ser."

Sr. Alejandro Ramón: "Simplement afegir que la proposta que fa el Partit Popular és el que
ja existix el dia d'avui, que estan compartint la via tractors, cotxes, autobusos, camions, patinets,
bicicletes, gent caminant, gent corrent. I damunt que és el que estaven explicant, hi ha trams on el
camí del Tremolar és estreta i és que ni siquiera té arcen ni vorera. Doncs la persona que inclús
vol anar caminant, ha de ficar-se dins de la calçada on estan transitats tots aquests cotxes. Per tant
per a nosaltres aquesta proposta és totalment inadmissible, no soluciona la problemàtica que hi
ha, i a més, què és el que està passant el dia d'avui el que s'ha de fer és en aquests trams on no hi
ha vorera fer una vorera i en eixos trams on no hi ha carril bici, que s'intente fer el carril bici,
però com a mínim hi ha d'haver una vorera perquè és inassumible en l'estat en què està, perquè és
un perill."

Sr. Manolo Mocholí: "Jo crec que s'ha dit, si no n'hi ha viabilitat pràctica per a
fer aquesta vorera, el mínim per resoldre el problema és com s'ha fet a través de les cases dins del
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Tremolar, compartir el que hi ha ordenadament, per tant, entre no tindre una cosa i tindre l'altra,
la proposta alternativa crec que en part soluciona el problema.

Sra. Presidenta:  "La proposta alternativa el que planteja és estudiar la viabilitat de l'ús
compartit del tràfic, el motoritzat i el ciclista en la calçada en aquest tram del Camí del Tremolar,
on ara no existix carril bici. Per tant, passem a votar esta proposta de l'estudi de viabilitat."

VOTACIÓ/ VOTACIÓN

Sotmesa a votació per la Sra. Presidenta la proposta d'acord alternativa presentada pel grup
municipal Popular és aprovada per 4 vots a favor (Srs. Manolo Mocholí Aznar, José Navarro
Tomás i Tomás i Abel Mocholí Paga, tots ells del grup municipal Popular i Sr. Vicente Quilis
Castelló del grup municipal Vox) i 3 vots en contra (Sra. Merche Alabau Siurana i Sr. Ernesto
Peris Bru del grup municipal Compromís, i Sr. Pepe Caballer Torrent del grup municipal
Socialista), decaient, en conseqüència, la moció inicial presentada pel grup municipal Socialista i
resultant adoptat el següent acord:

Únic.- Estudiar la viabilitat d'un ús compartit del trànsit motoritzat amb el ciclista en la
calçada en el tram del Camí del Tremolar on no existix vorera ni carril bici.

___________________________________________________

Sometida a votación por la Sra. Presidenta la propuesta de acuerdo alternativa
presentada por el grupo municipal Popular es aprobada por 4 votos a favor (Sres. Manolo
Mocholí Aznar, José Navarro Tomás i Tomás y Abel Mocholí Paga, todos ellos del grupo
municipal Popular y Sr. Vicente Quilis Castelló del grupo municipal Vox) y 3 votos en contra
(Sra. Merche Alabau Siurana y Sr. Ernesto Peris Bru del grupo municipal Compromís, y Sr.
Pepe Caballer Torrent del grupo municipal Socialista), decayendo, en consecuencia, la moción
inicial presentada por el grupo municipal Socialista y resultando adoptado el siguiente acuerdo:

Único.- Estudiar la viabilidad de un uso compartido del tráfico motorizado con el ciclista
en la calzada en el tramo del Camino del Tremolar donde no existe acera ni carril bici.

I no havent-hi més assumptes que tractar, la Presidenta, previ anunci que el pròxim Consell
de Districte serà el dia 20 de juliol a la Torre, alça la sessió, sent les 21 hores del dia 4 de maig de
2026, de la qual s'estén la present acta que firma la Sra. Presidenta i que la Secretaria certifica. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, la Presidenta, previo anuncio de que el próximo
Consejo de Distrito será el día 20 de julio en La Torre, levanta la sesión, siendo las 21 horas del
día 4 de mayo de 2026, de la cual se extiende la presente acta que firma la Sra. Presidenta y que
la Secretaría certifica. 
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